
たばこアンケート 

“がんから県民を守りたい!!” 
そんな思いで実施しました 

印刷するときは 
白紙も印刷 

できるように設定してください。 





アンケートの目的 

鳥取県内の事業所・加入者のたばこに関する状況を把握し、具体的な喫
煙対策を企画立案するため  
 

 鳥取県は75歳未満のがん死亡率が2年連続全国ワースト3位となるなど、がん対策が急務であり、協
会けんぽ鳥取支部(以下、「支部」。)のデータヘルス計画においても、取り組むべき最優先課題と位
置付けています。 
 支部では、市町村との連携や健康経営推進事業による、がん検診の受診率向上に取り組んでいる
ところですが、がん発生の最大の原因といわれる喫煙対策を企画立案するために、今回、支部加入
者・事業所に対して“たばこアンケート”を実施しました。 
 アンケート結果は、鳥取県・市町村など、関係機関と情報共有することで、支部だけではなく、県下
での取り組みの参考資料となれば幸いです。 
 今回のアンケートにあたり、ご協力いただいた、事業所担当者・加入者の皆様、倉吉市保健セン
ター様、尾﨑教授(鳥取大学医学部)、くらよし喫煙問題研究会様にはこの場をお借りして御礼申し上
げます。 

対象者 

 支部加入事業所 
 支部加入者のうち喫煙者と禁煙者(禁煙に成功した者) 

アンケートの種類 

① 事業所担当者用 
     事業所における喫煙の取り組み状況等について回答 
② 被保険者用 
     喫煙者用の設問、禁煙者用の設問、共通の設問で構成してあり、それぞれ喫煙歴や禁煙の 
     きっかけ等について回答 
※アンケート用紙の見本はＰ47～掲載 

配布回収方法 

支部加入事業所へアンケート①および②(②は2部)を郵送し、事業所の担当者より②を喫煙者または
禁煙者へ配布。回答後、①②を合わせて支部へ返送。 

実施期間 

平成28年６月１日～６月30日 

▽回収数 
   事業所担当者用：2,435 
   被保険者用：[喫煙者]1,794 [禁煙者]1,224 [合計]3,018 

データの留意点 

 業種別、住所地別に集計し回答数が10件未満となった場合にはデータがブランク(空白)になって
います。なお、回答数は設問ごとに異なりますので合計値からの差引によって算出した値とブラン
ク値は一致しませんのでご留意ください。 

 「平成25年度調査」とは、支部が平成25年度に実施した“平成25年度事業所アンケート”のことをい
います。(支部ホームページの「統計情報」に掲載してあります。) 
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事業所編 
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回答事業所の基本情報 

総数：2,435事業所 

事業所規模 回答数 割合

１０人未満 1,515 62.2%

１０～２９人 510 20.9%

３０～４９人 158 6.5%

５０～９９人 128 5.3%

１００人～２９９人 95 3.9%

３００人～４９９人 14 0.6%

５００人～９９９人 12 0.5%

1,０００人以上 3 0.1%

合計 2,435 100%

業種 回答数 割合

農林水産業　　　　　　　　　　　　　　　 96 4.0%

鉱業・採石業・砂利採取業 2 0.1%

建設業 428 17.8%

製造業 268 11.2%

電気・ガス・熱供給・水道業　　　　　　　 40 1.7%

情報通信業 38 1.6%

運輸業・郵便業 71 3.0%

卸売・小売業 386 16.1%

金融・保険業　　　　　　　　 43 1.8%

不動産業・物品賃貸業 67 2.8%

学術研究・専門技術サービス業 105 4.4%

飲食店・宿泊業　　　　　　　　　　 83 3.5%

生活関連サービス業・娯楽業 40 1.7%

教育・学習支援業 53 2.2%

医療・福祉 287 12.0%

複合サービス業　　　　　 39 1.6%

サービス業　 309 12.9%

公務 43 1.8%

合計 2,398 100%

▽従業員別 

▽業種別 ▽地域別 

所在地 回答数 割合

鳥取市 868 35.6%

岩美町 27 1.1%

若桜町 6 0.2%

智頭町 36 1.5%

八頭町 41 1.7%

倉吉市 254 10.4%

湯梨浜町 47 1.9%

三朝町 18 0.7%

琴浦町 87 3.6%

北栄町 56 2.3%

米子市 656 26.9%

境港市 148 6.1%

日吉津村 15 0.6%

大山町 51 2.1%

南部町 24 1.0%

伯耆町 40 1.6%

日南町 32 1.3%

日野町 14 0.6%

江府町 15 0.6%

合計 2,435 100%
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Q 御社で取り組んでいる、「従業員の健康づくり」は何かありますか？（すべて選択） 
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2,404 14.1% 9.6% 8.2% 6.7% 5.5% 4.8% 21.6% 38.3% 1.8% 34.5%

1,842 -1.2% -0.3% -5.0% -6.4% ― ― 5.9% 10.5% -3.1% 9.9%

１０人未満 1,493 9.6% 4.1% 8.4% 7.8% 5.2% 5.3% 13.5% 33.7% 1.6% 43.5%

１０～２９人 506 17.4% 6.3% 7.3% 4.2% 6.7% 4.7% 30.0% 44.7% 2.8% 24.5%

３０～４９人 158 27.2% 14.6% 6.3% 3.2% 6.3% 1.3% 36.7% 44.3% 1.3% 19.0%

５０～９９人 126 26.2% 36.5% 7.9% 5.6% 1.6% 4.0% 37.3% 56.3% 2.4% 12.7%

１００人～２９９人 91 27.5% 52.7% 12.1% 7.7% 4.4% 2.2% 52.7% 42.9% 1.1% 6.6%

３００人～４９９人 14 14.3% 50.0% 7.1% 14.3% 7.1% 14.3% 50.0% 21.4% 0.0% 28.6%

５００人～９９９人 12 33.3% 83.3% 8.3% 8.3% 16.7% 0.0% 41.7% 66.7% 0.0% 0.0%

1０００人以上 3 33.3% 100.0% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

農林水産業 93 12.9% 6.5% 4.3% 9.7% 4.3% 5.4% 23.7% 34.4% 0.0% 39.8%

鉱業・採石業・砂利採取業 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

建設業 420 20.2% 6.2% 5.5% 5.5% 6.9% 5.0% 21.7% 45.2% 1.4% 31.2%

製造業 264 17.8% 12.5% 6.8% 4.5% 4.2% 3.4% 30.3% 42.0% 2.3% 32.2%

電気・ガス・熱供給・水道業 40 15.0% 17.5% 7.5% 5.0% 2.5% 5.0% 22.5% 35.0% 2.5% 32.5%

情報通信業 37 8.1% 5.4% 8.1% 2.7% 0.0% 8.1% 32.4% 27.0% 2.7% 35.1%

運輸業・郵便業 70 22.9% 8.6% 8.6% 7.1% 12.9% 7.1% 25.7% 48.6% 1.4% 24.3%

卸売・小売業 382 12.0% 6.0% 7.9% 9.9% 5.2% 2.6% 20.7% 27.0% 1.0% 41.9%

金融・保険業 42 9.5% 7.1% 9.5% 9.5% 4.8% 11.9% 23.8% 35.7% 4.8% 35.7%

不動産業・物品賃貸業 66 4.5% 0.0% 13.6% 10.6% 7.6% 7.6% 12.1% 27.3% 1.5% 43.9%

学術研究・専門技術サービス業 103 14.6% 5.8% 13.6% 5.8% 6.8% 7.8% 33.0% 37.9% 0.0% 29.1%

飲食店・宿泊業 81 12.3% 7.4% 11.1% 8.6% 1.2% 2.5% 9.9% 32.1% 1.2% 44.4%

生活関連サービス業・娯楽業 40 5.0% 2.5% 12.5% 10.0% 0.0% 0.0% 15.0% 42.5% 2.5% 37.5%

教育・学習支援業 53 9.4% 22.6% 5.7% 1.9% 5.7% 5.7% 13.2% 39.6% 5.7% 35.8%

医療・福祉 286 14.7% 21.3% 12.9% 8.7% 7.3% 8.0% 18.9% 44.8% 3.5% 24.1%

複合サービス業 39 17.9% 7.7% 5.1% 0.0% 0.0% 2.6% 28.2% 51.3% 0.0% 20.5%

サービス業 305 9.2% 6.2% 7.2% 4.3% 4.3% 3.3% 18.7% 34.8% 2.0% 40.7%

公務 43 20.9% 34.9% 9.3% 7.0% 9.3% 7.0% 23.3% 44.2% 2.3% 20.9%

鳥取市 859 12.8% 9.1% 7.2% 5.7% 6.4% 4.3% 21.3% 37.5% 2.4% 35.3%

岩美町 25 24.0% 16.0% 12.0% 16.0% 8.0% 8.0% 12.0% 36.0% 0.0% 40.0%

若桜町 6 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3%

智頭町 35 14.3% 20.0% 11.4% 11.4% 2.9% 8.6% 20.0% 28.6% 2.9% 34.3%

八頭町 41 9.8% 9.8% 17.1% 4.9% 4.9% 4.9% 29.3% 31.7% 2.4% 29.3%

倉吉市 252 18.3% 9.1% 8.7% 7.5% 5.6% 4.8% 26.2% 38.1% 2.4% 29.0%

湯梨浜町 47 10.6% 8.5% 14.9% 4.3% 4.3% 10.6% 14.9% 31.9% 2.1% 40.4%

三朝町 17 35.3% 29.4% 5.9% 17.6% 5.9% 5.9% 11.8% 11.8% 0.0% 41.2%

琴浦町 85 20.0% 15.3% 9.4% 10.6% 4.7% 2.4% 25.9% 44.7% 0.0% 30.6%

北栄町 54 14.8% 22.2% 5.6% 5.6% 3.7% 3.7% 31.5% 42.6% 0.0% 37.0%

米子市 644 12.1% 7.3% 7.8% 5.0% 4.2% 4.2% 20.0% 36.0% 1.6% 37.4%

境港市 147 12.2% 6.1% 6.1% 10.2% 4.8% 5.4% 20.4% 45.6% 2.0% 31.3%

日吉津村 15 46.7% 26.7% 13.3% 13.3% 26.7% 13.3% 26.7% 60.0% 0.0% 20.0%

大山町 50 14.0% 18.0% 12.0% 8.0% 2.0% 4.0% 18.0% 44.0% 0.0% 40.0%

南部町 24 16.7% 8.3% 8.3% 12.5% 8.3% 12.5% 8.3% 29.2% 0.0% 41.7%

伯耆町 40 25.0% 12.5% 12.5% 7.5% 5.0% 7.5% 17.5% 52.5% 0.0% 27.5%

日南町 32 12.5% 6.3% 15.6% 6.3% 9.4% 6.3% 21.9% 56.3% 0.0% 25.0%

日野町 14 21.4% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 21.4% 42.9% 0.0% 28.6%

江府町 15 0.0% 13.3% 6.7% 13.3% 0.0% 6.7% 46.7% 53.3% 6.7% 13.3%

東部地区 966 13.0% 9.6% 7.9% 6.1% 6.3% 4.7% 21.4% 36.9% 2.4% 35.1%

中部地区 455 18.0% 12.5% 9.0% 7.9% 5.1% 4.8% 25.1% 38.2% 1.5% 31.9%

西部地区 981 13.4% 8.2% 8.2% 6.6% 4.9% 4.9% 20.2% 39.8% 1.4% 35.2%
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平成25年度調査と比較

 喫煙対策に取り組んでいる事業所は14％程度。平成25年度調査と比べて1.2％の減少。 
 事業所規模が大きくなるほど喫煙対策に取り組む度合いが高くなる傾向にある。 
 運輸業・郵便業、建設業は他の業種と比べて喫煙対策に取り組む度合いが６％程度高くなっている。 
 中部地区の事業所は東部・西部と比べて喫煙対策に取り組む度合いが５％程度高くなっている。 
 健診により要治療者と判明した者を医療機関へ受診させるように取り組んでいる事業所は４割弱と低い。事業所規模が小さいほど取り組み度
合いも低くなっている。 

 メンタルヘルスに関することは事業所規模が大きくなるほど取り組み度合いが高くなる。 
 協会けんぽの特定保健指導の利用率は５社に１社程度。小規模事業所へのアプローチが必要。 5 



Q 
保健師が事業所へお伺いして従業員に対する健康指導を実施する場合、どのような
内容を希望されますか？（すべて選択） 

 「健診後の事後指導（要治療者の受診勧奨）」に関する指導の要望が最も高い。 
 「メンタルヘルス」に関しては事業所規模が大きくなるほど指導の要望も高くなる。 
 「メタボ」に関しては運輸業・郵便業において指導の要望が平均に比べて２倍高くなっている。また公務でも高くなっ
ている。 

 「運動」に関しては公務においては指導の要望が平均に比べ２倍高くなっている。 
 「酒やタバコ」に関しては建設業、運輸業・郵便業において指導の要望が高い。 
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2,065 60.7% 23.0% 20.0% 19.4% 18.9% 3.3%

１０人未満 1,218 54.5% 21.2% 22.2% 15.8% 15.3% 4.3%

１０～２９人 460 69.6% 24.1% 16.3% 27.4% 17.2% 2.6%

３０～４９人 148 77.7% 23.0% 12.2% 16.2% 24.3% 0.7%

５０～９９人 123 61.8% 30.1% 22.8% 22.0% 33.3% 0.8%

１００人～２９９人 90 66.7% 26.7% 14.4% 25.6% 41.1% 2.2%

３００人～４９９人 13 69.2% 46.2% 38.5% 23.1% 53.8% 0.0%

５００人～９９９人 11 63.6% 36.4% 18.2% 45.5% 36.4% 9.1%

1０００人以上 2 100.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0%

農林水産業 85 60.0% 20.0% 15.3% 20.0% 12.9% 3.5%

鉱業・採石業・砂利採取業 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

建設業 373 67.8% 20.9% 14.7% 33.2% 13.4% 0.8%

製造業 231 65.4% 29.0% 20.3% 23.4% 16.9% 2.2%

電気・ガス・熱供給・水道業 29 55.2% 20.7% 27.6% 17.2% 20.7% 3.4%

情報通信業 30 73.3% 20.0% 16.7% 6.7% 26.7% 0.0%

運輸業・郵便業 65 60.0% 46.2% 21.5% 32.3% 10.8% 0.0%

卸売・小売業 324 59.3% 25.6% 19.4% 17.9% 17.9% 3.4%

金融・保険業 38 63.2% 7.9% 23.7% 18.4% 15.8% 5.3%

不動産業・物品賃貸業 55 63.6% 23.6% 14.5% 7.3% 9.1% 5.5%

学術研究・専門技術サービス業 86 61.6% 25.6% 20.9% 19.8% 22.1% 8.1%

飲食店・宿泊業 65 43.1% 24.6% 13.8% 21.5% 23.1% 4.6%

生活関連サービス業・娯楽業 36 66.7% 2.8% 27.8% 13.9% 5.6% 2.8%

教育・学習支援業 48 66.7% 16.7% 25.0% 6.3% 22.9% 2.1%

医療・福祉 241 49.8% 19.9% 25.7% 12.0% 32.8% 6.2%

複合サービス業 33 63.6% 15.2% 15.2% 9.1% 18.2% 3.0%

サービス業 256 59.4% 21.1% 19.1% 12.5% 19.5% 3.9%

公務 40 62.5% 35.0% 40.0% 10.0% 40.0% 0.0%

鳥取市 739 62.0% 23.5% 20.7% 19.8% 18.3% 4.3%

岩美町 22 54.5% 22.7% 13.6% 18.2% 13.6% 0.0%

若桜町 4 100.0% 50.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0%

智頭町 31 61.3% 19.4% 19.4% 19.4% 22.6% 3.2%

八頭町 37 51.4% 32.4% 21.6% 18.9% 24.3% 2.7%

倉吉市 215 59.1% 19.5% 21.4% 19.5% 20.5% 3.7%

湯梨浜町 40 60.0% 12.5% 10.0% 22.5% 15.0% 5.0%

三朝町 13 46.2% 23.1% 7.7% 15.4% 38.5% 0.0%

琴浦町 73 68.5% 26.0% 21.9% 19.2% 16.4% 2.7%

北栄町 48 72.9% 22.9% 14.6% 25.0% 33.3% 0.0%

米子市 546 60.6% 20.5% 20.3% 16.5% 17.2% 3.7%

境港市 124 54.8% 33.1% 22.6% 21.8% 13.7% 0.8%

日吉津村 14 57.1% 21.4% 28.6% 35.7% 35.7% 0.0%

大山町 45 64.4% 26.7% 15.6% 20.0% 17.8% 4.4%

南部町 20 65.0% 30.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0%

伯耆町 37 51.4% 24.3% 16.2% 24.3% 29.7% 0.0%

日南町 29 51.7% 17.2% 6.9% 17.2% 24.1% 0.0%

日野町 12 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

江府町 15 73.3% 26.7% 13.3% 26.7% 20.0% 0.0%

東部地区 833 61.5% 23.9% 20.5% 19.8% 18.6% 4.1%

中部地区 389 62.2% 20.6% 19.0% 20.3% 21.3% 3.1%

西部地区 842 59.1% 23.3% 20.0% 18.6% 18.2% 2.7%

TOTAL

従
業
員
数

業
種

事
業
所
所
在
地
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Q 平成27年度に従業員の健康診断を実施しましたか？（1つ選択） 

定期健康診断の実施率は85％。平成２５年度調査と変化はない。 
 10人未満の零細事業所において実施率は低くなる。 
業種別では飲食店・宿泊業においては実施率が半分程度と低い。また、不動産・物品賃貸業、卸売・小売業におい
ても平均に比べて実施率が低い。 

(n=)

実
施
し
た

実
施
し
て
い
な
い

2,421 85.0% 15.0%

1,584 -0.1% 0.1%

１０人未満 1,503 77.7% 22.3%

１０～２９人 507 95.5% 4.5%

３０～４９人 158 97.5% 2.5%

５０～９９人 128 99.2% 0.8%

１００人～２９９人 95 100.0% 0.0%

３００人～４９９人 14 100.0% 0.0%

５００人～９９９人 12 100.0% 0.0%

1０００人以上 3 100.0% 0.0%

農林水産業 96 81.3% 18.8%

鉱業・採石業・砂利採取業 2 100.0% 0.0%

建設業 428 90.4% 9.6%

製造業 267 90.3% 9.7%

電気・ガス・熱供給・水道業 40 95.0% 5.0%

情報通信業 38 86.8% 13.2%

運輸業・郵便業 71 94.4% 5.6%

卸売・小売業 383 75.7% 24.3%

金融・保険業 43 81.4% 18.6%

不動産業・物品賃貸業 64 64.1% 35.9%

学術研究・専門技術サービス業 104 85.6% 14.4%

飲食店・宿泊業 81 50.6% 49.4%

生活関連サービス業・娯楽業 40 82.5% 17.5%

教育・学習支援業 53 90.6% 9.4%

医療・福祉 285 95.1% 4.9%

複合サービス業 39 87.2% 12.8%

サービス業 306 84.3% 15.7%

公務 43 97.7% 2.3%

鳥取市 862 86.5% 13.5%

岩美町 27 77.8% 22.2%

若桜町 6 100.0% 0.0%

智頭町 36 80.6% 19.4%

八頭町 41 70.7% 29.3%

倉吉市 253 87.4% 12.6%

湯梨浜町 47 78.7% 21.3%

三朝町 18 83.3% 16.7%

琴浦町 87 86.2% 13.8%

北栄町 56 89.3% 10.7%

米子市 648 82.9% 17.1%

境港市 148 83.8% 16.2%

日吉津村 15 100.0% 0.0%

大山町 51 84.3% 15.7%

南部町 24 75.0% 25.0%

伯耆町 40 82.5% 17.5%

日南町 32 96.9% 3.1%

日野町 14 78.6% 21.4%

江府町 15 100.0% 0.0%

東部地区 972 85.5% 14.5%

中部地区 461 86.3% 13.7%

西部地区 987 83.8% 16.2%

事
業
所
所
在
地

TOTAL

従
業
員
数

業
種

平成25年度調査との比較
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Q 「健康経営」をご存知ですか？（１つ選択） 

健康経営の内容を一定理解している事業所は３割程度。 
規模が大きくなるにつれて、健康経営に前向きな考え、またはすでに取り組んでいる傾向にある。 
 10人未満の零細事業所では半数がまだ健康経営を聞いたことがないと回答。小規模事業所への浸透が課題と
なっている。 

(n=)

内
容
を
知

っ
て
お

り

、
取
り
組
ん
で

い
る

内
容
を
知

っ
て
お

り

、
取
り
組
み
た

い
と
考
え
て
い
る

内
容
を
知

っ
て
い

る
の
み

内
容
は
知
ら
な
い

が

、
聞
い
た
こ
と

は
あ
る

聞
い
た
こ
と
が
な

い

2,364 5.5% 6.1% 19.0% 27.8% 41.6%

１０人未満 1,472 3.5% 4.7% 14.8% 27.6% 49.4%

１０～２９人 494 7.5% 7.1% 24.9% 28.5% 32.0%

３０～４９人 153 7.8% 7.8% 26.8% 28.1% 29.4%

５０～９９人 124 11.3% 12.1% 28.2% 28.2% 20.2%

１００人～２９９人 92 9.8% 13.0% 26.1% 28.3% 22.8%

３００人～４９９人 14 21.4% 14.3% 14.3% 28.6% 21.4%

５００人～９９９人 12 16.7% 0.0% 50.0% 8.3% 25.0%

1０００人以上 2 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

農林水産業 96 3.1% 4.2% 19.8% 30.2% 42.7%

鉱業・採石業・砂利採取業 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

建設業 419 6.2% 7.6% 18.6% 32.7% 34.8%

製造業 261 7.3% 7.3% 24.1% 26.8% 34.5%

電気・ガス・熱供給・水道業 36 8.3% 5.6% 19.4% 27.8% 38.9%

情報通信業 36 5.6% 0.0% 30.6% 27.8% 36.1%

運輸業・郵便業 68 10.3% 8.8% 19.1% 25.0% 36.8%

卸売・小売業 366 3.0% 5.7% 18.3% 31.7% 41.3%

金融・保険業 43 9.3% 11.6% 20.9% 16.3% 41.9%

不動産業・物品賃貸業 65 6.2% 6.2% 18.5% 18.5% 50.8%

学術研究・専門技術サービス業 104 10.6% 1.9% 16.3% 30.8% 40.4%

飲食店・宿泊業 83 6.0% 6.0% 13.3% 26.5% 48.2%

生活関連サービス業・娯楽業 39 2.6% 0.0% 17.9% 30.8% 48.7%

教育・学習支援業 50 6.0% 2.0% 12.0% 28.0% 52.0%

医療・福祉 274 7.3% 7.3% 21.2% 23.0% 41.2%

複合サービス業 39 0.0% 5.1% 23.1% 25.6% 46.2%

サービス業 303 2.6% 5.3% 16.5% 25.4% 50.2%

公務 43 7.0% 11.6% 9.3% 25.6% 46.5%

鳥取市 838 5.0% 6.4% 17.7% 26.8% 44.0%

岩美町 25 4.0% 4.0% 16.0% 32.0% 44.0%

若桜町 6 0.0% 0.0% 16.7% 33.3% 50.0%

智頭町 36 2.8% 8.3% 19.4% 16.7% 52.8%

八頭町 39 5.1% 10.3% 15.4% 28.2% 41.0%

倉吉市 247 4.9% 5.3% 16.2% 31.2% 42.5%

湯梨浜町 47 6.4% 4.3% 17.0% 34.0% 38.3%

三朝町 17 0.0% 11.8% 35.3% 17.6% 35.3%

琴浦町 86 10.5% 10.5% 15.1% 25.6% 38.4%

北栄町 55 10.9% 3.6% 23.6% 21.8% 40.0%

米子市 637 4.9% 5.0% 20.3% 29.5% 40.3%

境港市 144 4.2% 6.9% 20.1% 25.7% 43.1%

日吉津村 15 20.0% 13.3% 6.7% 26.7% 33.3%

大山町 48 4.2% 2.1% 27.1% 31.3% 35.4%

南部町 24 8.3% 8.3% 25.0% 20.8% 37.5%

伯耆町 39 5.1% 10.3% 28.2% 30.8% 25.6%

日南町 32 9.4% 9.4% 25.0% 18.8% 37.5%

日野町 13 15.4% 0.0% 7.7% 46.2% 30.8%

江府町 15 20.0% 6.7% 26.7% 13.3% 33.3%

東部地区 944 4.9% 6.6% 17.6% 26.7% 44.3%

中部地区 452 6.6% 6.2% 17.7% 28.8% 40.7%

西部地区 967 5.6% 5.7% 20.9% 28.4% 39.4%

事
業
所
所
在
地

TOTAL

従
業
員
数

業
種
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Q 従業員のために受講したい研修内容を次から選んでください。（３つまで選択） 

 「健診結果の見方」「がん予防対策」に対する研修の要望が多い。次いで、「健診後のサポート」「運動」「食事」「メンタル
ヘルス」となっている。 

 この設問においても「メンタルヘルス」に対する要望は事業所規模が大きくなるほど多くなる。 
 「喫煙」は建設業や飲食店・宿泊業からの要望が多い。喫煙率の高さや顧客の喫煙問題を抱える業種からの要望が多い。 
情報通信業、教育・学習支援業、医療・福祉、公務では「メンタルヘルス」に対する要望が多く、業種が抱える課題(精神
疾患が多い)を表しているように思われる。 

(n=)

健
診
結
果
の
見

方 が
ん
予
防
対
策

喫
煙
対
策

ア
ル
コ
ー

ル
の

害 高
血
圧
に
関
す

る
こ
と

糖
尿
病
に
関
す

る
こ
と

歯
の
病
気
に
関

す
る
こ
と

健
診
後
の
サ

ポ
ー

ト

適
度
な
運
動
方

法 バ
ラ
ン
ス
の
良

い
食
事

メ
ン
タ
ル
ヘ
ル

ス
ケ
ア

ハ
ラ
ス
メ
ン
ト

対
策

2,094 34.3% 32.7% 17.1% 5.7% 14.1% 10.9% 7.5% 24.5% 23.4% 19.8% 23.2% 5.4%

１０人未満 1,258 32.4% 33.3% 14.9% 6.0% 14.5% 11.9% 8.3% 20.3% 25.3% 23.4% 16.4% 3.7%

１０～２９人 449 38.5% 33.9% 20.7% 6.0% 16.3% 11.8% 6.7% 26.9% 21.4% 16.0% 24.9% 4.5%

３０～４９人 143 35.0% 30.8% 21.0% 7.0% 10.5% 8.4% 5.6% 36.4% 21.0% 14.7% 37.1% 2.8%

５０～９９人 121 35.5% 33.9% 23.1% 3.3% 13.2% 4.1% 4.1% 27.3% 21.5% 9.1% 45.5% 14.9%

１００人～２９９人 94 36.2% 23.4% 17.0% 3.2% 6.4% 6.4% 6.4% 45.7% 12.8% 11.7% 46.8% 19.1%

３００人～４９９人 13 53.8% 23.1% 7.7% 7.7% 15.4% 15.4% 0.0% 30.8% 38.5% 15.4% 53.8% 7.7%

５００人～９９９人 12 25.0% 25.0% 16.7% 0.0% 8.3% 8.3% 25.0% 16.7% 8.3% 16.7% 58.3% 25.0%

1０００人以上 3 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 66.7%

農林水産業 86 29.1% 34.9% 15.1% 4.7% 12.8% 8.1% 8.1% 25.6% 20.9% 22.1% 14.0% 2.3%

鉱業・採石業・砂利採取業 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

建設業 371 33.4% 41.5% 30.2% 9.4% 19.1% 15.6% 8.1% 19.4% 15.1% 17.3% 14.3% 2.7%

製造業 230 37.8% 27.8% 18.3% 4.8% 17.4% 13.0% 8.7% 30.4% 26.1% 17.8% 22.2% 7.4%

電気・ガス・熱供給・水道業 33 33.3% 27.3% 12.1% 0.0% 9.1% 3.0% 9.1% 39.4% 30.3% 21.2% 15.2% 6.1%

情報通信業 30 36.7% 30.0% 10.0% 3.3% 13.3% 3.3% 10.0% 40.0% 30.0% 13.3% 43.3% 0.0%

運輸業・郵便業 66 30.3% 33.3% 22.7% 19.7% 34.8% 18.2% 6.1% 25.8% 16.7% 15.2% 18.2% 4.5%

卸売・小売業 334 37.4% 32.3% 14.4% 4.8% 14.4% 11.7% 7.2% 26.0% 24.9% 19.5% 16.8% 4.8%

金融・保険業 35 37.1% 37.1% 14.3% 2.9% 14.3% 14.3% 5.7% 28.6% 28.6% 22.9% 28.6% 5.7%

不動産業・物品賃貸業 56 42.9% 39.3% 7.1% 0.0% 19.6% 14.3% 8.9% 17.9% 28.6% 25.0% 17.9% 3.6%

学術研究・専門技術サービス業 89 43.8% 38.2% 16.9% 5.6% 10.1% 15.7% 9.0% 25.8% 28.1% 20.2% 24.7% 2.2%

飲食店・宿泊業 70 28.6% 32.9% 27.1% 5.7% 17.1% 18.6% 8.6% 15.7% 17.1% 18.6% 30.0% 0.0%

生活関連サービス業・娯楽業 39 35.9% 33.3% 23.1% 2.6% 7.7% 12.8% 7.7% 15.4% 20.5% 20.5% 25.6% 2.6%

教育・学習支援業 47 42.6% 25.5% 4.3% 6.4% 10.6% 0.0% 12.8% 25.5% 23.4% 23.4% 48.9% 4.3%

医療・福祉 239 26.4% 24.3% 8.4% 2.9% 4.2% 5.9% 7.1% 24.3% 28.9% 21.8% 39.7% 7.9%

複合サービス業 36 33.3% 36.1% 11.1% 8.3% 8.3% 2.8% 5.6% 19.4% 25.0% 11.1% 27.8% 5.6%

サービス業 260 31.5% 31.2% 13.8% 5.0% 11.2% 6.2% 5.0% 24.6% 22.7% 24.6% 23.5% 8.1%

公務 39 41.0% 25.6% 12.8% 2.6% 10.3% 2.6% 0.0% 30.8% 35.9% 12.8% 48.7% 17.9%

鳥取市 742 32.9% 31.5% 18.3% 5.9% 15.4% 9.8% 7.4% 23.3% 25.2% 20.2% 22.9% 5.5%

岩美町 22 31.8% 36.4% 18.2% 0.0% 18.2% 13.6% 9.1% 31.8% 27.3% 18.2% 18.2% 0.0%

若桜町 4 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0%

智頭町 33 36.4% 36.4% 15.2% 9.1% 30.3% 12.1% 3.0% 21.2% 24.2% 18.2% 15.2% 6.1%

八頭町 37 24.3% 35.1% 5.4% 2.7% 16.2% 18.9% 8.1% 40.5% 21.6% 16.2% 35.1% 5.4%

倉吉市 222 32.0% 34.7% 17.6% 6.3% 9.5% 9.5% 11.7% 20.3% 25.7% 20.7% 26.1% 3.2%

湯梨浜町 43 23.3% 51.2% 27.9% 2.3% 11.6% 7.0% 0.0% 25.6% 20.9% 18.6% 18.6% 2.3%

三朝町 15 20.0% 33.3% 6.7% 13.3% 6.7% 26.7% 13.3% 20.0% 13.3% 6.7% 40.0% 13.3%

琴浦町 77 35.1% 39.0% 15.6% 9.1% 11.7% 9.1% 6.5% 29.9% 27.3% 22.1% 16.9% 3.9%

北栄町 47 36.2% 29.8% 8.5% 4.3% 12.8% 4.3% 2.1% 42.6% 29.8% 12.8% 29.8% 10.6%

米子市 552 37.5% 32.8% 15.8% 4.0% 13.6% 12.1% 7.8% 25.0% 20.1% 21.2% 22.8% 5.3%

境港市 129 37.2% 27.9% 17.8% 5.4% 17.1% 10.1% 7.8% 23.3% 27.1% 17.1% 14.7% 9.3%

日吉津村 14 42.9% 14.3% 14.3% 7.1% 7.1% 0.0% 7.1% 28.6% 21.4% 21.4% 21.4% 0.0%

大山町 42 35.7% 31.0% 16.7% 16.7% 16.7% 9.5% 2.4% 19.0% 16.7% 23.8% 31.0% 7.1%

南部町 21 42.9% 19.0% 19.0% 9.5% 9.5% 4.8% 14.3% 14.3% 14.3% 19.0% 23.8% 9.5%

伯耆町 36 30.6% 41.7% 33.3% 5.6% 5.6% 22.2% 5.6% 16.7% 25.0% 16.7% 33.3% 5.6%

日南町 29 41.4% 27.6% 17.2% 3.4% 17.2% 17.2% 3.4% 20.7% 17.2% 13.8% 17.2% 3.4%

日野町 14 21.4% 35.7% 7.1% 14.3% 14.3% 35.7% 0.0% 35.7% 14.3% 14.3% 21.4% 0.0%

江府町 14 42.9% 35.7% 7.1% 14.3% 7.1% 14.3% 7.1% 42.9% 7.1% 21.4% 42.9% 7.1%

東部地区 838 32.6% 32.0% 17.7% 5.7% 16.2% 10.4% 7.3% 24.2% 25.1% 19.8% 23.2% 5.4%

中部地区 404 31.7% 36.6% 16.8% 6.4% 10.4% 9.2% 8.4% 25.2% 25.5% 19.3% 24.5% 4.5%

西部地区 851 37.3% 31.6% 16.7% 5.4% 13.7% 12.3% 7.3% 24.2% 20.7% 20.1% 22.6% 5.9%

従
業
員
数

TOTAL

事
業
所
所
在
地

業
種
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Q 御社では喫煙者の割合はどれくらいですか？（1つ選択） 

喫煙者０％は３割となっている。平成25年度調査と比べて、5.7％増加。 
 10人未満の零細事業所では喫煙者０％が42％となっており、平均に比較して高い。 
建設業、運輸業・郵便業では喫煙者50％の事業所が他の業種に比べて多い。 
不動産業、医療・福祉、公務では喫煙者０％の事業所が他の業種に比べて多い。 

(n=)

８
０
％
以
上

５
０
～

７
９
％

３
０
～

４
９
％

１
０
～

２
９
％

１
～

９
％

０
％

わ
か
ら
な
い

2,405 4.9% 12.3% 16.4% 21.0% 11.6% 28.4% 5.3%

1,884 -1.8% -0.2% 1.0% -0.7% -3.8% 5.7% -0.2%

１０人未満 1,492 6.1% 11.7% 12.2% 15.8% 9.5% 42.2% 2.5%

１０～２９人 507 4.5% 16.8% 25.8% 26.6% 13.4% 9.3% 3.6%

３０～４９人 154 1.3% 14.3% 24.0% 29.9% 20.1% 2.6% 7.8%

５０～９９人 128 1.6% 5.5% 23.4% 36.7% 18.8% 1.6% 12.5%

１００人～２９９人 95 0.0% 6.3% 10.5% 37.9% 9.5% 0.0% 35.8%

３００人～４９９人 13 0.0% 0.0% 7.7% 23.1% 7.7% 7.7% 53.8%

５００人～９９９人 12 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0%

1０００人以上 3 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3%

農林水産業 95 5.3% 13.7% 22.1% 22.1% 10.5% 22.1% 4.2%

鉱業・採石業・砂利採取業 2 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

建設業 424 10.6% 24.8% 22.6% 17.0% 7.5% 14.9% 2.6%

製造業 264 2.3% 6.8% 18.9% 29.9% 19.7% 17.4% 4.9%

電気・ガス・熱供給・水道業 40 7.5% 15.0% 12.5% 20.0% 5.0% 35.0% 5.0%

情報通信業 37 5.4% 10.8% 16.2% 37.8% 0.0% 24.3% 5.4%

運輸業・郵便業 69 13.0% 33.3% 33.3% 10.1% 1.4% 5.8% 2.9%

卸売・小売業 377 1.6% 10.1% 16.4% 20.4% 13.5% 31.6% 6.4%

金融・保険業 43 7.0% 18.6% 11.6% 23.3% 7.0% 32.6% 0.0%

不動産業・物品賃貸業 66 6.1% 6.1% 12.1% 10.6% 3.0% 62.1% 0.0%

学術研究・専門技術サービス業 105 2.9% 2.9% 17.1% 24.8% 7.6% 42.9% 1.9%

飲食店・宿泊業 82 6.1% 12.2% 13.4% 29.3% 15.9% 19.5% 3.7%

生活関連サービス業・娯楽業 39 7.7% 12.8% 17.9% 17.9% 10.3% 28.2% 5.1%

教育・学習支援業 53 0.0% 5.7% 5.7% 18.9% 17.0% 37.7% 15.1%

医療・福祉 286 1.0% 3.1% 7.0% 18.5% 15.7% 44.1% 10.5%

複合サービス業 38 0.0% 10.5% 21.1% 23.7% 5.3% 34.2% 5.3%

サービス業 304 5.9% 11.5% 15.8% 22.0% 11.2% 28.0% 5.6%

公務 43 0.0% 4.7% 4.7% 18.6% 16.3% 46.5% 9.3%

鳥取市 856 4.6% 13.9% 16.6% 18.8% 11.6% 29.7% 4.9%

岩美町 26 3.8% 11.5% 15.4% 26.9% 7.7% 23.1% 11.5%

若桜町 6 16.7% 0.0% 33.3% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

智頭町 36 8.3% 11.1% 13.9% 27.8% 0.0% 33.3% 5.6%

八頭町 38 7.9% 13.2% 13.2% 10.5% 10.5% 42.1% 2.6%

倉吉市 252 5.2% 10.7% 13.9% 20.2% 9.5% 32.1% 8.3%

湯梨浜町 46 2.2% 8.7% 19.6% 26.1% 13.0% 30.4% 0.0%

三朝町 18 0.0% 5.6% 33.3% 38.9% 16.7% 5.6% 0.0%

琴浦町 86 4.7% 10.5% 20.9% 22.1% 9.3% 25.6% 7.0%

北栄町 56 3.6% 8.9% 19.6% 26.8% 14.3% 17.9% 8.9%

米子市 648 5.1% 12.5% 14.7% 21.3% 13.3% 27.8% 5.4%

境港市 148 5.4% 12.8% 15.5% 25.0% 8.8% 28.4% 4.1%

日吉津村 14 0.0% 7.1% 14.3% 28.6% 7.1% 35.7% 7.1%

大山町 50 10.0% 16.0% 14.0% 24.0% 14.0% 18.0% 4.0%

南部町 24 4.2% 16.7% 25.0% 12.5% 8.3% 25.0% 8.3%

伯耆町 40 5.0% 5.0% 22.5% 25.0% 15.0% 25.0% 2.5%

日南町 31 3.2% 9.7% 25.8% 25.8% 12.9% 22.6% 0.0%

日野町 14 0.0% 0.0% 21.4% 7.1% 28.6% 42.9% 0.0%

江府町 15 6.7% 0.0% 33.3% 20.0% 13.3% 20.0% 6.7%

東部地区 962 4.9% 13.6% 16.4% 19.2% 10.9% 29.9% 5.0%

中部地区 458 4.4% 10.0% 17.2% 22.7% 10.7% 27.9% 7.0%

西部地区 984 5.2% 12.0% 16.1% 22.0% 12.7% 27.2% 4.9%

事
業
所
所
在
地

TOTAL

従
業
員
数

業
種
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Q 御社で取り組んでいる喫煙対策を次の中から選んでください。（すべて選択） 

分煙対策を行っている事業所が半数となっている。 
回答なし(取り組んでいない)が3割あるが、喫煙対策が必要ない事業所も含まれていることに留意が必要。 
禁煙日などの職場を時限的に禁煙する取り組みは少ない。 
事業主が喫煙対策に関わっている割合は１割程度となっている。 

(n=)

分
煙
対
策
を
行

っ
て
い
る

禁
煙
日
・
禁
煙
ウ
ィ
ー

ク
・
禁
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間
な
ど
を
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禁
煙
外
来
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県
の
禁

煙
治
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ど

、
医
療
機
関
や
制
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利
用
し
た
禁
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支
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い
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喫
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(

1
～

5
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取
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)

2,434 50.2% 0.6% 2.8% 15.4% 11.7% 30.0%

１０人未満 1,514 38.5% 0.3% 2.2% 16.8% 12.2% 37.1%

１０～２９人 510 63.3% 0.2% 3.7% 14.3% 11.4% 22.4%

３０～４９人 158 75.9% 1.9% 0.6% 8.9% 7.0% 17.7%

５０～９９人 128 79.7% 3.9% 2.3% 10.2% 10.9% 10.9%

１００人～２９９人 95 76.8% 2.1% 11.6% 20.0% 13.7% 6.3%

３００人～４９９人 14 64.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 35.7%

５００人～９９９人 12 83.3% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0%

1０００人以上 3 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

農林水産業 95 46.3% 1.1% 0.0% 14.7% 11.6% 31.6%

鉱業・採石業・砂利採取業 2 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

建設業 428 51.9% 0.0% 1.6% 17.1% 13.8% 27.6%

製造業 268 62.3% 1.5% 1.9% 9.7% 8.2% 24.6%

電気・ガス・熱供給・水道業 40 50.0% 0.0% 2.5% 20.0% 7.5% 35.0%

情報通信業 37 59.5% 0.0% 0.0% 5.4% 10.8% 29.7%

運輸業・郵便業 71 54.9% 0.0% 0.0% 15.5% 12.7% 28.2%

卸売・小売業 386 44.0% 0.8% 1.6% 15.5% 10.6% 33.4%

金融・保険業 43 55.8% 0.0% 0.0% 16.3% 4.7% 32.6%

不動産業・物品賃貸業 67 29.9% 0.0% 0.0% 26.9% 14.9% 40.3%

学術研究・専門技術サービス業 105 50.5% 1.0% 3.8% 17.1% 8.6% 31.4%

飲食店・宿泊業 83 50.6% 1.2% 2.4% 12.0% 9.6% 37.3%

生活関連サービス業・娯楽業 40 52.5% 0.0% 2.5% 12.5% 15.0% 32.5%

教育・学習支援業 53 60.4% 0.0% 1.9% 9.4% 9.4% 24.5%

医療・福祉 287 42.5% 0.3% 11.8% 22.6% 22.0% 25.1%

複合サービス業 39 61.5% 0.0% 0.0% 10.3% 7.7% 35.9%

サービス業 309 49.8% 0.3% 1.6% 14.6% 6.8% 32.4%

公務 43 67.4% 7.0% 2.3% 4.7% 14.0% 16.3%

鳥取市 868 51.0% 0.6% 2.4% 16.1% 12.7% 28.2%

岩美町 27 51.9% 0.0% 7.4% 11.1% 14.8% 33.3%

若桜町 6 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

智頭町 36 52.8% 0.0% 0.0% 11.1% 8.3% 38.9%

八頭町 41 53.7% 2.4% 0.0% 9.8% 19.5% 26.8%

倉吉市 254 50.0% 0.8% 6.7% 17.3% 13.0% 27.6%

湯梨浜町 46 56.5% 0.0% 2.2% 10.9% 13.0% 28.3%

三朝町 18 66.7% 0.0% 5.6% 16.7% 5.6% 22.2%

琴浦町 86 50.0% 1.2% 1.2% 15.1% 15.1% 26.7%

北栄町 56 58.9% 0.0% 7.1% 14.3% 12.5% 28.6%

米子市 656 47.1% 0.8% 1.5% 13.3% 10.2% 34.3%

境港市 148 50.0% 0.7% 2.7% 13.5% 7.4% 31.1%

日吉津村 15 40.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 20.0%

大山町 51 45.1% 0.0% 3.9% 9.8% 9.8% 33.3%

南部町 24 45.8% 0.0% 8.3% 20.8% 8.3% 33.3%

伯耆町 40 55.0% 0.0% 2.5% 40.0% 17.5% 17.5%

日南町 32 56.3% 0.0% 3.1% 21.9% 6.3% 21.9%

日野町 14 42.9% 0.0% 0.0% 14.3% 7.1% 50.0%

江府町 15 66.7% 0.0% 0.0% 26.7% 6.7% 13.3%

東部地区 978 51.3% 0.6% 2.4% 15.4% 12.8% 28.7%

中部地区 460 52.4% 0.7% 5.2% 15.9% 13.0% 27.4%

西部地区 995 48.1% 0.6% 2.0% 15.3% 9.9% 32.4%

従
業
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数
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事
業
所
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地
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種
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Q 御社での喫煙の環境は次のうちどれですか。（1つ選択） 

半数の事業所では敷地内または建物内禁煙となっている。 
事業所の規模が大きくなるほど自由に喫煙できないようにしている。 
教育・学習支援業、医療・福祉では敷地内禁煙が進んでいる。 
農林水産業、建設業、運輸業・郵便業、飲食店・宿泊業では自由に喫煙できる事業所が他の業種に比べて多い。 
電気・ガス・熱供給・水道業、不動産業、飲食店・宿泊業、複合サービス業、娯楽業では顧客のみ喫煙できる割合
が高く、顧客の喫煙による受動喫煙問題が懸念される。 

(n=)
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2,349 15.6% 37.1% 13.2% 5.4% 2.2% 17.7% 8.7%

1,857 0.7% 3.9% -2.7% -1.1% -0.7% -2.1% 1.9%

１０人未満 1,444 17.2% 34.0% 8.8% 3.2% 2.1% 22.1% 12.6%

１０～２９人 505 11.9% 42.4% 15.4% 6.5% 3.6% 16.2% 4.0%

３０～４９人 151 10.6% 44.4% 24.5% 11.9% 2.0% 5.3% 1.3%

５０～９９人 127 13.4% 40.2% 30.7% 11.0% 0.0% 3.9% 0.8%

１００人～２９９人 95 21.1% 35.8% 26.3% 15.8% 1.1% 0.0% 0.0%

３００人～４９９人 12 8.3% 66.7% 16.7% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0%

５００人～９９９人 11 27.3% 45.5% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

1０００人以上 3 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

農林水産業 90 4.4% 37.8% 12.2% 4.4% 4.4% 26.7% 10.0%

鉱業・採石業・砂利採取業 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

建設業 416 4.8% 33.9% 15.4% 6.7% 3.8% 27.2% 8.2%

製造業 256 5.9% 33.6% 22.7% 7.4% 4.7% 18.0% 7.8%

電気・ガス・熱供給・水道業 37 8.1% 29.7% 13.5% 8.1% 0.0% 18.9% 21.6%

情報通信業 36 16.7% 36.1% 13.9% 8.3% 0.0% 13.9% 11.1%

運輸業・郵便業 69 4.3% 40.6% 10.1% 11.6% 2.9% 26.1% 4.3%

卸売・小売業 372 16.9% 36.3% 11.0% 5.6% 1.6% 16.1% 12.4%

金融・保険業 42 21.4% 42.9% 7.1% 4.8% 0.0% 14.3% 9.5%

不動産業・物品賃貸業 61 23.0% 19.7% 14.8% 3.3% 0.0% 19.7% 19.7%

学術研究・専門技術サービス業 101 17.8% 41.6% 15.8% 5.9% 0.0% 11.9% 6.9%

飲食店・宿泊業 80 3.8% 33.8% 3.8% 6.3% 5.0% 31.3% 16.3%

生活関連サービス業・娯楽業 40 7.5% 40.0% 7.5% 7.5% 5.0% 17.5% 15.0%

教育・学習支援業 52 42.3% 46.2% 7.7% 0.0% 0.0% 1.9% 1.9%

医療・福祉 282 46.1% 43.3% 6.4% 1.4% 0.0% 2.1% 0.7%

複合サービス業 38 2.6% 42.1% 18.4% 5.3% 0.0% 13.2% 18.4%

サービス業 299 12.0% 37.5% 14.0% 5.4% 2.0% 20.1% 9.0%

公務 41 26.8% 43.9% 26.8% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0%

鳥取市 833 14.6% 37.9% 14.6% 4.6% 2.9% 16.1% 9.2%

岩美町 27 7.4% 40.7% 11.1% 3.7% 0.0% 29.6% 7.4%

若桜町 6 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0%

智頭町 35 14.3% 28.6% 22.9% 0.0% 2.9% 11.4% 20.0%

八頭町 40 17.5% 32.5% 15.0% 5.0% 2.5% 17.5% 10.0%

倉吉市 244 19.3% 34.4% 13.9% 8.2% 2.0% 16.0% 6.1%

湯梨浜町 46 13.0% 37.0% 10.9% 6.5% 2.2% 19.6% 10.9%

三朝町 17 11.8% 58.8% 0.0% 5.9% 0.0% 17.6% 5.9%

琴浦町 82 13.4% 34.1% 12.2% 8.5% 0.0% 23.2% 8.5%

北栄町 54 14.8% 38.9% 14.8% 5.6% 1.9% 16.7% 7.4%

米子市 635 18.6% 37.2% 11.3% 5.7% 1.6% 18.1% 7.6%

境港市 144 11.1% 28.5% 16.7% 8.3% 2.1% 20.8% 12.5%

日吉津村 15 20.0% 40.0% 6.7% 6.7% 0.0% 6.7% 20.0%

大山町 50 10.0% 40.0% 10.0% 0.0% 2.0% 28.0% 10.0%

南部町 24 12.5% 58.3% 4.2% 0.0% 0.0% 16.7% 8.3%

伯耆町 39 15.4% 46.2% 15.4% 7.7% 5.1% 7.7% 2.6%

日南町 28 10.7% 32.1% 10.7% 0.0% 0.0% 32.1% 14.3%

日野町 14 7.1% 35.7% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6% 14.3%

江府町 15 6.7% 60.0% 6.7% 6.7% 13.3% 6.7% 0.0%

東部地区 941 14.5% 37.5% 14.8% 4.4% 2.9% 16.5% 9.6%

中部地区 443 16.7% 36.1% 12.9% 7.7% 1.6% 17.8% 7.2%

西部地区 964 16.2% 37.1% 11.9% 5.5% 1.9% 18.8% 8.6%
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Q 
他人のタバコの煙を吸引することを「受動喫煙」と言いますが、御社では受動喫煙が
行われる環境にありますか？（1つ選択） 

 「受動喫煙がある」「受動喫煙が一部ある」の合計が約45％となっている。平成25年度調査と比べて2.7％低下した。 
飲食店・宿泊業では「受動喫煙がある」「受動喫煙が一部ある」の合計が約75％となっており、他の業種に比べて高
い。顧客の喫煙による受動喫煙問題が懸念される。 

そのほかの業種では、建設業、運輸業において受動喫煙の割合が高い。 

(n=)

受
動
喫
煙
は
全
く

な
い

受
動
喫
煙
が
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部

行
わ
れ
て
い
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受
動
喫
煙
が
あ
る

2,326 55.4% 29.4% 15.2%

1,873 2.7% -0.8% -1.9%

１０人未満 1,458 57.0% 24.8% 18.2%

１０～２９人 481 49.7% 36.0% 14.3%

３０～４９人 148 51.4% 41.2% 7.4%

５０～９９人 123 57.7% 38.2% 4.1%

１００人～２９９人 91 60.4% 36.3% 3.3%

３００人～４９９人 11 63.6% 36.4% 0.0%

５００人～９９９人 11 63.6% 36.4% 0.0%

1０００人以上 2 50.0% 50.0% 0.0%

農林水産業 92 53.3% 28.3% 18.5%

鉱業・採石業・砂利採取業 2 50.0% 50.0% 0.0%

建設業 405 37.0% 37.8% 25.2%

製造業 259 49.4% 37.8% 12.7%

電気・ガス・熱供給・水道業 37 54.1% 32.4% 13.5%

情報通信業 36 72.2% 22.2% 5.6%

運輸業・郵便業 67 40.3% 41.8% 17.9%

卸売・小売業 365 51.0% 32.1% 17.0%

金融・保険業 42 73.8% 21.4% 4.8%

不動産業・物品賃貸業 64 68.8% 17.2% 14.1%

学術研究・専門技術サービス業 105 67.6% 23.8% 8.6%

飲食店・宿泊業 78 25.6% 38.5% 35.9%

生活関連サービス業・娯楽業 38 52.6% 39.5% 7.9%

教育・学習支援業 53 88.7% 11.3% 0.0%

医療・福祉 279 86.4% 11.5% 2.2%

複合サービス業 38 55.3% 31.6% 13.2%

サービス業 290 51.4% 30.3% 18.3%

公務 40 90.0% 10.0% 0.0%

鳥取市 827 56.1% 31.2% 12.7%

岩美町 26 42.3% 15.4% 42.3%

若桜町 6 0.0% 66.7% 33.3%

智頭町 34 58.8% 23.5% 17.6%

八頭町 36 50.0% 33.3% 16.7%

倉吉市 242 55.0% 28.5% 16.5%

湯梨浜町 45 33.3% 48.9% 17.8%

三朝町 18 55.6% 27.8% 16.7%

琴浦町 82 47.6% 29.3% 23.2%

北栄町 53 62.3% 18.9% 18.9%

米子市 630 58.7% 27.0% 14.3%

境港市 140 45.0% 34.3% 20.7%

日吉津村 15 73.3% 20.0% 6.7%

大山町 50 52.0% 28.0% 20.0%

南部町 24 50.0% 37.5% 12.5%

伯耆町 40 72.5% 25.0% 2.5%

日南町 31 41.9% 32.3% 25.8%

日野町 13 69.2% 23.1% 7.7%

江府町 13 84.6% 15.4% 0.0%

東部地区 929 55.2% 30.8% 14.0%

中部地区 440 52.3% 29.5% 18.2%

西部地区 956 56.9% 28.1% 15.0%

事
業
所
所
在
地

TOTAL

従
業
員
数

業
種

平成25年度調査との比較
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Q 
受動喫煙を防止するための取り組みを進めるにあたり、御社ではどのような問題があ
りますか？（3つまで選択） 

(n=)
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2,199 11.6% 13.6% 16.6% 11.4% 4.8% 1.9% 19.2% 7.3% 4.5% 44.1%

1,884 -2.6% -0.1% -1.0% -0.1% -2.4% 0.2% -2.7% 1.1% -1.4% 10.1%

１０人未満 1,376 11.2% 9.9% 15.1% 11.2% 3.6% 1.7% 20.3% 8.9% 4.7% 46.4%

１０～２９人 454 13.2% 19.8% 18.9% 11.7% 6.4% 1.8% 17.6% 5.5% 4.6% 38.1%

３０～４９人 139 11.5% 23.0% 20.1% 14.4% 8.6% 2.9% 18.7% 6.5% 2.9% 38.1%

５０～９９人 120 8.3% 20.0% 20.0% 10.8% 6.7% 1.7% 15.8% 1.7% 3.3% 45.8%

１００人～２９９人 84 13.1% 13.1% 14.3% 10.7% 7.1% 3.6% 20.2% 1.2% 3.6% 45.2%

３００人～４９９人 11 18.2% 18.2% 27.3% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 54.5%

５００人～９９９人 11 18.2% 36.4% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 36.4%

1０００人以上 3 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

農林水産業 89 12.4% 9.0% 20.2% 10.1% 4.5% 1.1% 20.2% 10.1% 3.4% 42.7%

鉱業・採石業・砂利採取業 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

建設業 381 21.5% 18.9% 19.2% 13.1% 3.4% 3.7% 20.7% 7.1% 7.1% 28.1%

製造業 249 13.3% 14.9% 16.1% 16.5% 3.6% 0.8% 21.7% 9.6% 4.4% 37.3%

電気・ガス・熱供給・水道業 35 11.4% 17.1% 5.7% 8.6% 2.9% 0.0% 22.9% 8.6% 2.9% 45.7%

情報通信業 32 9.4% 15.6% 12.5% 12.5% 6.3% 0.0% 6.3% 6.3% 3.1% 50.0%

運輸業・郵便業 66 18.2% 22.7% 28.8% 13.6% 12.1% 1.5% 7.6% 0.0% 6.1% 34.8%

卸売・小売業 347 10.7% 13.3% 21.6% 11.2% 4.0% 1.4% 26.2% 8.1% 5.5% 40.9%

金融・保険業 42 7.1% 7.1% 2.4% 2.4% 0.0% 4.8% 7.1% 2.4% 4.8% 69.0%

不動産業・物品賃貸業 62 6.5% 8.1% 6.5% 3.2% 0.0% 1.6% 16.1% 9.7% 1.6% 62.9%

学術研究・専門技術サービス業 94 6.4% 9.6% 13.8% 7.4% 1.1% 2.1% 11.7% 6.4% 1.1% 56.4%

飲食店・宿泊業 77 14.3% 18.2% 20.8% 20.8% 11.7% 5.2% 53.2% 1.3% 3.9% 20.8%

生活関連サービス業・娯楽業 37 8.1% 21.6% 13.5% 2.7% 10.8% 2.7% 24.3% 8.1% 0.0% 51.4%

教育・学習支援業 51 0.0% 5.9% 7.8% 7.8% 5.9% 2.0% 9.8% 2.0% 3.9% 72.5%

医療・福祉 257 5.1% 6.6% 8.2% 7.0% 5.8% 1.2% 3.1% 7.0% 3.5% 68.9%

複合サービス業 36 8.3% 25.0% 11.1% 8.3% 2.8% 5.6% 27.8% 2.8% 0.0% 41.7%

サービス業 271 9.2% 13.7% 21.4% 14.0% 6.6% 1.1% 22.1% 8.9% 4.4% 38.4%

公務 39 10.3% 5.1% 7.7% 2.6% 0.0% 0.0% 2.6% 2.6% 2.6% 71.8%

鳥取市 780 10.8% 14.2% 17.7% 10.8% 6.0% 1.2% 16.7% 7.3% 4.2% 45.9%

岩美町 25 16.0% 4.0% 16.0% 8.0% 4.0% 0.0% 36.0% 0.0% 0.0% 44.0%

若桜町 6 0.0% 66.7% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 50.0% 33.3% 0.0% 16.7%

智頭町 29 20.7% 3.4% 20.7% 17.2% 6.9% 3.4% 17.2% 6.9% 3.4% 41.4%

八頭町 33 12.1% 12.1% 24.2% 6.1% 3.0% 0.0% 18.2% 6.1% 0.0% 39.4%

倉吉市 231 13.9% 15.6% 11.3% 13.0% 5.6% 1.3% 24.2% 6.5% 5.2% 42.0%

湯梨浜町 44 18.2% 18.2% 25.0% 15.9% 4.5% 4.5% 25.0% 0.0% 4.5% 34.1%

三朝町 16 6.3% 18.8% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 31.3% 0.0% 25.0% 25.0%

琴浦町 77 15.6% 15.6% 24.7% 9.1% 5.2% 3.9% 29.9% 3.9% 0.0% 33.8%

北栄町 53 9.4% 15.1% 11.3% 15.1% 7.5% 5.7% 13.2% 7.5% 11.3% 49.1%

米子市 592 10.6% 13.2% 14.2% 10.0% 2.7% 2.5% 18.4% 9.5% 4.1% 44.8%

境港市 137 13.1% 13.9% 20.4% 15.3% 5.1% 1.5% 21.9% 3.6% 3.6% 44.5%

日吉津村 15 0.0% 0.0% 13.3% 6.7% 6.7% 6.7% 13.3% 6.7% 6.7% 66.7%

大山町 49 12.2% 4.1% 26.5% 18.4% 6.1% 0.0% 22.4% 6.1% 6.1% 42.9%

南部町 24 12.5% 12.5% 12.5% 16.7% 4.2% 0.0% 8.3% 12.5% 0.0% 37.5%

伯耆町 38 5.3% 10.5% 15.8% 5.3% 5.3% 2.6% 13.2% 5.3% 0.0% 57.9%

日南町 28 21.4% 10.7% 7.1% 17.9% 0.0% 3.6% 17.9% 14.3% 21.4% 25.0%

日野町 11 9.1% 18.2% 18.2% 27.3% 9.1% 9.1% 36.4% 9.1% 9.1% 36.4%

江府町 10 0.0% 0.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 70.0%

東部地区 873 11.2% 13.9% 18.0% 10.9% 5.8% 1.1% 17.5% 7.2% 3.9% 45.2%

中部地区 421 13.8% 15.9% 15.4% 12.4% 5.5% 2.6% 24.2% 5.2% 5.7% 39.9%

西部地区 904 11.0% 12.3% 15.8% 11.5% 3.4% 2.3% 18.6% 8.3% 4.4% 44.9%

TOTAL

業
種

事
業
所
所
在
地

平成25年度調査との比較

従
業
員
数
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クロス 
集計 「従業員の健康づくりで“喫煙対策”に取り組んでいる」と回答した事業所 
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309 14.2% 19.7% 13.6% 11.3% 3.9% 2.6% 19.1% 3.9% 5.8% 42.1%
「従業員の健康づくりで”喫煙
対策”に取り組んでいる」と回
答した事業所の回答内訳

受動喫煙対策の阻害要因としては「顧客の喫煙」「喫煙室を設けるスペース」が挙げられる。 
特に飲食業では阻害要因として「顧客の喫煙」を挙げる事業所が約半数となっており、他の業種と比べて突出して
高い割合となっている。 

喫煙対策に取り組んでいる事業所においても、顧客に喫煙をやめさせるのが困難と回答した事業所の割合は高い
方となっている。 

喫煙対策に取り組んでいる事業所においては、喫煙室からのタバコ煙の流出に頭を悩ましている現状が伺える。 
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喫煙者と禁煙者 
個人編 

喫煙者と禁煙者の双方に聞いている質問と、喫煙者または禁煙者のど
ちらか一方に聞いている質問があります。 
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回答者（喫煙者・禁煙者）の基本情報 

▽年代別 

▽性別 

総数：3,018名 
  ▶ 喫煙者：1,794名 
  ▶ 禁煙者：1,224名 

割合 割合 割合

20代 179 80.6% 43 19.4% 222 100%

30代 459 69.2% 204 30.8% 663 100%

40代 506 62.3% 306 37.7% 812 100%

50代 350 52.9% 312 47.1% 662 100%

60代 267 46.8% 304 53.2% 571 100%

70歳以上 32 39.5% 49 60.5% 81 100%

合計 1,793 59.5% 1,218 40.5% 3,011 100%

年代
喫煙者 禁煙者 計

割合 割合 割合

男性 1,591 61.3% 1,005 38.7% 2,596 100%

女性 198 48.3% 212 51.7% 410 100%

合計 1,789 59.5% 1,217 40.5% 3,006 100%

性別
喫煙者 禁煙者 計
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▽業種別 

▽住所地別 

割合 割合 割合

農林水産業　　　　　　　　　　　　　　　 83 63.8% 47 36.2% 130 100%

鉱業・採石業・砂利採取業 3 75.0% 1 25.0% 4 100%

建設業 403 63.9% 228 36.1% 631 100%

製造業 208 56.2% 162 43.8% 370 100%

電気・ガス・熱供給・水道業　　　　　　　 49 62.8% 29 37.2% 78 100%

情報通信業 28 57.1% 21 42.9% 49 100%

運輸業・郵便業 79 67.5% 38 32.5% 117 100%

卸売・小売業 210 51.7% 196 48.3% 406 100%

金融・保険業　　　　　　　　 30 61.2% 19 38.8% 49 100%

不動産業・物品賃貸業 23 46.9% 26 53.1% 49 100%

学術研究・専門技術サービス業 51 56.7% 39 43.3% 90 100%

飲食店・宿泊業　　　　　　　　　　 67 65.7% 35 34.3% 102 100%

生活関連サービス業・娯楽業 21 61.8% 13 38.2% 34 100%

教育・学習支援業 16 37.2% 27 62.8% 43 100%

医療・福祉 144 57.4% 107 42.6% 251 100%

複合サービス業　　　　　 27 61.4% 17 38.6% 44 100%

サービス業　 266 61.1% 169 38.9% 435 100%

公務 20 42.6% 27 57.4% 47 100%

合計 1,728 59.0% 1,201 41.0% 2,929 100%

喫煙者 禁煙者 計
業種

割合 割合 割合

鳥取市 578 59.0% 402 41.0% 980 100%

岩美町 25 59.5% 17 40.5% 42 100%

若桜町 9 52.9% 8 47.1% 17 100%

智頭町 20 48.8% 21 51.2% 41 100%

八頭町 50 56.8% 38 43.2% 88 100%

倉吉市 167 60.3% 110 39.7% 277 100%

湯梨浜町 51 54.8% 42 45.2% 93 100%

三朝町 27 67.5% 13 32.5% 40 100%

琴浦町 57 55.3% 46 44.7% 103 100%

北栄町 46 56.8% 35 43.2% 81 100%

米子市 442 60.4% 290 39.6% 732 100%

境港市 123 59.7% 83 40.3% 206 100%

日吉津村 15 71.4% 6 28.6% 21 100%

大山町 50 68.5% 23 31.5% 73 100%

南部町 33 56.9% 25 43.1% 58 100%

伯耆町 38 61.3% 24 38.7% 62 100%

日南町 22 57.9% 16 42.1% 38 100%

日野町 10 50.0% 10 50.0% 20 100%

江府町 10 83.3% 2 16.7% 12 100%

合計 1,773 59.4% 1,211 40.6% 2,984 100%

住所地
喫煙者 禁煙者 計
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喫煙と健康には関係があると思いますか？（1つ選択） 

喫煙の健康被害については、喫煙者、禁煙者、性別、年代、業種、地域に特に偏りなく「関係あり」と認識している。 

(ｎ＝)

は
い

い
い
え

(ｎ＝)

は
い

い
い
え

1,783 94.1% 5.9% 1,218 97.5% 2.5%

男性 1,582 93.7% 6.3% 1,002 97.3% 2.7%

女性 197 97.0% 3.0% 212 98.6% 1.4%

20代 179 91.6% 8.4% 43 95.3% 4.7%

30代 457 93.9% 6.1% 204 95.1% 4.9%

40代 504 96.0% 4.0% 305 98.4% 1.6%

50代 347 94.2% 5.8% 312 98.4% 1.6%

60代 264 93.6% 6.4% 302 97.7% 2.3%

70歳以上 32 81.3% 18.8% 49 98.0% 2.0%

農林水産業 83 89.2% 10.8% 47 89.4% 10.6%

鉱業・採石業・砂利採取業 3 100.0% 0.0% 1 0.0% 100.0%

建設業 401 95.5% 4.5% 228 99.1% 0.9%

製造業 207 94.2% 5.8% 162 96.3% 3.7%

電気・ガス・熱供給・水道業 49 98.0% 2.0% 28 96.4% 3.6%

情報通信業 28 96.4% 3.6% 21 95.2% 4.8%

運輸業・郵便業 79 94.9% 5.1% 38 100.0% 0.0%

卸売・小売業 208 92.8% 7.2% 195 99.5% 0.5%

金融・保険業 30 86.7% 13.3% 19 100.0% 0.0%

不動産業・物品賃貸業 23 95.7% 4.3% 26 96.2% 3.8%

学術研究・専門技術サービス業 50 94.0% 6.0% 39 97.4% 2.6%

飲食店・宿泊業 66 90.9% 9.1% 35 100.0% 0.0%

生活関連サービス業・娯楽業 21 90.5% 9.5% 13 92.3% 7.7%

教育・学習支援業 16 100.0% 0.0% 27 100.0% 0.0%

医療・福祉 144 96.5% 3.5% 107 98.1% 1.9%

複合サービス業 26 84.6% 15.4% 17 100.0% 0.0%

サービス業 265 94.3% 5.7% 168 95.2% 4.8%

公務 20 100.0% 0.0% 27 100.0% 0.0%

鳥取市 575 93.0% 7.0% 400 98.0% 2.0%

岩美町 25 88.0% 12.0% 17 94.1% 5.9%

若桜町 9 77.8% 22.2% 8 87.5% 12.5%

智頭町 19 100.0% 0.0% 21 95.2% 4.8%

八頭町 50 96.0% 4.0% 38 97.4% 2.6%

倉吉市 166 94.0% 6.0% 110 98.2% 1.8%

湯梨浜町 51 98.0% 2.0% 42 95.2% 4.8%

三朝町 27 100.0% 0.0% 13 100.0% 0.0%

琴浦町 57 91.2% 8.8% 46 97.8% 2.2%

北栄町 45 95.6% 4.4% 35 100.0% 0.0%

米子市 440 95.2% 4.8% 289 98.6% 1.4%

境港市 122 93.4% 6.6% 83 96.4% 3.6%

日吉津村 15 100.0% 0.0% 6 100.0% 0.0%

大山町 49 93.9% 6.1% 23 91.3% 8.7%

南部町 33 97.0% 3.0% 25 100.0% 0.0%

伯耆町 38 84.2% 15.8% 24 100.0% 0.0%

日南町 22 95.5% 4.5% 16 93.8% 6.3%

日野町 10 100.0% 0.0% 10 90.0% 10.0%

江府町 10 100.0% 0.0% 2 50.0% 50.0%

東部地区 678 93.1% 6.9% 484 97.5% 2.5%

中部地区 346 94.8% 5.2% 246 98.0% 2.0%

西部地区 739 94.6% 5.4% 478 97.5% 2.5%

業
種

所
在
地

性
別

年
代

ＴＯＴＡＬ

喫煙者 禁煙者

喫煙・禁煙 

Q 
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健康について少しでも取り組んでいること、気を付けている項目はどれですか？（すべ
て選択） 

喫煙・禁煙 
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喫煙者 1,794 33.4% 35.5% 13.7% 31.4% 30.1% 18.5% 12.5% 31.3% 6.5%

禁煙者 1,224 46.3% 50.4% 18.2% 35.3% 40.0% 24.0% 21.6% 28.7% 3.0%
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1,794 33.4% 35.5% 13.7% 31.4% 30.1% 18.5% 12.5% 31.3% 6.5%

男性 1,591 34.1% 34.3% 14.3% 30.5% 30.6% 18.5% 11.8% 31.5% 6.3%

女性 198 28.3% 44.4% 8.6% 37.9% 26.3% 18.7% 18.2% 29.8% 8.1%

20代 179 34.6% 36.9% 15.1% 31.8% 15.6% 13.4% 12.8% 30.2% 7.3%

30代 459 34.0% 30.7% 11.5% 28.1% 19.4% 12.2% 7.4% 29.6% 8.7%

40代 506 30.0% 33.4% 11.5% 29.6% 31.4% 16.4% 14.4% 30.2% 7.1%

50代 350 34.9% 37.1% 16.3% 32.9% 38.0% 23.1% 14.0% 30.9% 6.0%

60代 267 34.5% 44.2% 16.9% 39.0% 43.1% 30.3% 15.7% 37.8% 2.2%

70歳以上 32 46.9% 37.5% 15.6% 28.1% 50.0% 21.9% 9.4% 28.1% 0.0%

農林水産業 83 25.3% 42.2% 21.7% 32.5% 25.3% 16.9% 13.3% 30.1% 1.2%

鉱業・採石業・砂利採取業 3 33.3% 33.3% 33.3% 66.7% 66.7% 66.7% 66.7% 33.3% 0.0%

建設業 403 31.3% 34.0% 12.4% 29.0% 31.0% 18.1% 10.2% 28.0% 5.7%

製造業 208 32.2% 30.3% 15.4% 29.8% 27.4% 25.0% 12.5% 32.7% 6.7%

電気・ガス・熱供給・水道業 49 34.7% 30.6% 16.3% 28.6% 22.4% 16.3% 18.4% 30.6% 4.1%

情報通信業 28 42.9% 25.0% 7.1% 32.1% 32.1% 25.0% 7.1% 32.1% 7.1%

運輸業・郵便業 79 34.2% 34.2% 11.4% 32.9% 30.4% 15.2% 6.3% 30.4% 3.8%

卸売・小売業 210 37.1% 37.6% 11.0% 28.6% 28.1% 18.1% 9.5% 27.1% 10.5%

金融・保険業 30 33.3% 36.7% 3.3% 33.3% 40.0% 16.7% 20.0% 30.0% 3.3%

不動産業・物品賃貸業 23 39.1% 47.8% 8.7% 21.7% 52.2% 17.4% 26.1% 26.1% 8.7%

学術研究・専門技術サービス業 51 33.3% 35.3% 19.6% 27.5% 39.2% 15.7% 13.7% 39.2% 0.0%

飲食店・宿泊業 67 29.9% 31.3% 10.4% 25.4% 9.0% 13.4% 6.0% 34.3% 10.4%

生活関連サービス業・娯楽業 21 42.9% 28.6% 19.0% 28.6% 28.6% 4.8% 4.8% 33.3% 4.8%

教育・学習支援業 16 25.0% 18.8% 12.5% 43.8% 43.8% 6.3% 12.5% 43.8% 6.3%

医療・福祉 144 34.0% 41.7% 13.9% 34.7% 36.8% 20.1% 13.2% 33.3% 4.9%

複合サービス業 27 66.7% 63.0% 22.2% 33.3% 55.6% 22.2% 25.9% 37.0% 0.0%

サービス業 266 34.2% 35.7% 14.7% 35.3% 29.3% 18.0% 17.7% 35.3% 7.5%

公務 20 40.0% 50.0% 15.0% 45.0% 55.0% 25.0% 15.0% 60.0% 0.0%

鳥取市 578 34.3% 36.0% 14.2% 32.9% 28.7% 18.3% 11.8% 30.3% 7.6%

岩美町 25 28.0% 40.0% 12.0% 48.0% 24.0% 24.0% 16.0% 24.0% 4.0%

若桜町 9 33.3% 66.7% 11.1% 33.3% 44.4% 22.2% 11.1% 22.2% 0.0%

智頭町 20 40.0% 25.0% 30.0% 30.0% 35.0% 30.0% 30.0% 30.0% 0.0%

八頭町 50 28.0% 32.0% 8.0% 32.0% 30.0% 18.0% 4.0% 34.0% 4.0%

倉吉市 167 40.1% 40.7% 9.6% 24.0% 23.4% 13.8% 11.4% 35.9% 1.8%

湯梨浜町 51 37.3% 35.3% 15.7% 25.5% 31.4% 17.6% 15.7% 35.3% 9.8%

三朝町 27 29.6% 22.2% 14.8% 33.3% 29.6% 11.1% 7.4% 37.0% 14.8%

琴浦町 57 36.8% 33.3% 12.3% 29.8% 36.8% 33.3% 22.8% 29.8% 7.0%

北栄町 46 32.6% 30.4% 10.9% 39.1% 41.3% 23.9% 15.2% 41.3% 4.3%

米子市 442 31.4% 35.7% 14.9% 27.4% 30.1% 19.0% 12.0% 28.7% 6.1%

境港市 123 30.9% 29.3% 13.0% 33.3% 33.3% 17.9% 12.2% 32.5% 10.6%

日吉津村 15 33.3% 40.0% 6.7% 46.7% 33.3% 6.7% 13.3% 20.0% 13.3%

大山町 50 36.0% 36.0% 12.0% 32.0% 28.0% 10.0% 16.0% 36.0% 4.0%

南部町 33 27.3% 33.3% 9.1% 39.4% 27.3% 15.2% 18.2% 42.4% 0.0%

伯耆町 38 28.9% 39.5% 18.4% 39.5% 39.5% 13.2% 10.5% 18.4% 10.5%

日南町 22 27.3% 31.8% 22.7% 40.9% 50.0% 13.6% 9.1% 40.9% 0.0%

日野町 10 30.0% 40.0% 30.0% 50.0% 50.0% 60.0% 20.0% 50.0% 0.0%

江府町 10 30.0% 40.0% 10.0% 30.0% 40.0% 20.0% 10.0% 20.0% 10.0%

東部地区 682 33.7% 35.9% 14.1% 33.3% 29.0% 18.9% 11.9% 30.2% 6.9%

中部地区 348 37.4% 35.9% 11.5% 27.9% 29.6% 18.7% 14.1% 35.6% 5.2%

西部地区 743 31.2% 34.9% 14.5% 31.0% 31.9% 17.9% 12.5% 30.3% 6.6%

喫煙者
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代
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総じてほとんどの人が何かしら健康についての取り組みを行っている。 
 「飲酒」「健診後の再検査」「歯」については他の取り組みよりも意識が低いように思われる。 
禁煙者は「運動」「食事」「健診」「歯」について喫煙者よりも健康意識が高い。 
禁煙者の男性は特に「運動」について喫煙者の男性よりも健康意識が高い。 
禁煙者の女性は特に「食事」について喫煙者の女性よりも健康意識が高い。 
 「健診」については総じて若年層の意識が低い。 
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1,224 46.3% 50.4% 18.2% 35.3% 40.0% 24.0% 21.6% 28.7% 3.0%

男性 1,005 48.1% 47.6% 19.3% 33.7% 40.4% 23.3% 19.9% 28.4% 2.7%

女性 212 39.2% 64.2% 12.7% 43.4% 38.2% 27.8% 29.7% 30.7% 3.3%

20代 43 51.2% 44.2% 9.3% 39.5% 7.0% 9.3% 16.3% 23.3% 2.3%

30代 204 38.7% 45.1% 14.7% 31.4% 29.4% 16.2% 18.1% 25.0% 5.4%

40代 306 45.8% 48.4% 17.3% 36.3% 36.3% 22.2% 18.3% 29.7% 3.3%

50代 312 46.8% 49.4% 18.3% 33.7% 42.9% 25.3% 21.2% 27.9% 2.2%

60代 304 49.7% 57.9% 22.4% 38.5% 49.3% 30.9% 27.6% 31.9% 1.6%

70歳以上 49 57.1% 53.1% 20.4% 32.7% 57.1% 28.6% 26.5% 30.6% 0.0%

農林水産業 47 34.0% 46.8% 14.9% 31.9% 31.9% 23.4% 19.1% 31.9% 4.3%

鉱業・採石業・砂利採取業 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

建設業 228 40.4% 48.2% 16.2% 32.5% 44.7% 25.9% 18.4% 26.3% 1.8%

製造業 162 42.0% 51.2% 21.6% 33.3% 40.7% 22.8% 22.2% 29.0% 2.5%

電気・ガス・熱供給・水道業 29 37.9% 44.8% 24.1% 20.7% 41.4% 17.2% 17.2% 34.5% 6.9%

情報通信業 21 52.4% 52.4% 9.5% 23.8% 42.9% 19.0% 23.8% 28.6% 0.0%

運輸業・郵便業 38 36.8% 47.4% 21.1% 34.2% 31.6% 21.1% 10.5% 34.2% 7.9%

卸売・小売業 196 49.0% 54.1% 16.3% 34.7% 35.2% 24.5% 23.5% 23.0% 2.6%

金融・保険業 19 42.1% 73.7% 15.8% 52.6% 57.9% 36.8% 15.8% 31.6% 5.3%

不動産業・物品賃貸業 26 65.4% 53.8% 15.4% 30.8% 46.2% 30.8% 42.3% 26.9% 0.0%

学術研究・専門技術サービス業 39 51.3% 61.5% 33.3% 43.6% 53.8% 20.5% 33.3% 28.2% 2.6%

飲食店・宿泊業 35 54.3% 57.1% 8.6% 40.0% 20.0% 14.3% 25.7% 31.4% 2.9%

生活関連サービス業・娯楽業 13 46.2% 61.5% 23.1% 38.5% 53.8% 46.2% 23.1% 38.5% 7.7%

教育・学習支援業 27 51.9% 55.6% 22.2% 48.1% 55.6% 33.3% 33.3% 25.9% 0.0%

医療・福祉 107 59.8% 54.2% 20.6% 41.1% 43.0% 29.9% 28.0% 30.8% 4.7%

複合サービス業 17 47.1% 23.5% 23.5% 35.3% 29.4% 23.5% 11.8% 35.3% 0.0%

サービス業 169 46.2% 43.8% 14.8% 34.9% 36.1% 20.1% 14.8% 29.6% 2.4%

公務 27 55.6% 51.9% 18.5% 37.0% 40.7% 14.8% 25.9% 40.7% 0.0%

鳥取市 402 49.5% 49.0% 18.2% 32.8% 40.3% 26.1% 20.9% 31.1% 3.7%

岩美町 17 23.5% 35.3% 11.8% 23.5% 11.8% 11.8% 5.9% 23.5% 11.8%

若桜町 8 37.5% 50.0% 25.0% 12.5% 37.5% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0%

智頭町 21 66.7% 38.1% 14.3% 28.6% 38.1% 9.5% 9.5% 33.3% 4.8%

八頭町 38 57.9% 60.5% 18.4% 47.4% 39.5% 26.3% 13.2% 21.1% 2.6%

倉吉市 110 46.4% 52.7% 19.1% 42.7% 35.5% 22.7% 21.8% 31.8% 2.7%

湯梨浜町 42 45.2% 38.1% 16.7% 23.8% 23.8% 23.8% 14.3% 21.4% 0.0%

三朝町 13 53.8% 69.2% 15.4% 38.5% 53.8% 38.5% 23.1% 46.2% 7.7%

琴浦町 46 37.0% 50.0% 19.6% 34.8% 45.7% 23.9% 19.6% 26.1% 2.2%

北栄町 35 57.1% 48.6% 31.4% 42.9% 60.0% 14.3% 20.0% 25.7% 2.9%

米子市 290 44.5% 51.7% 16.2% 36.2% 39.3% 24.8% 24.5% 28.3% 1.4%

境港市 83 37.3% 56.6% 22.9% 31.3% 43.4% 22.9% 26.5% 21.7% 3.6%

日吉津村 6 16.7% 50.0% 16.7% 66.7% 50.0% 16.7% 50.0% 16.7% 0.0%

大山町 23 52.2% 60.9% 17.4% 43.5% 39.1% 21.7% 21.7% 17.4% 0.0%

南部町 25 48.0% 40.0% 12.0% 32.0% 48.0% 20.0% 36.0% 32.0% 4.0%

伯耆町 24 45.8% 58.3% 12.5% 50.0% 29.2% 20.8% 20.8% 37.5% 0.0%

日南町 16 43.8% 56.3% 18.8% 25.0% 62.5% 31.3% 12.5% 31.3% 0.0%

日野町 10 50.0% 50.0% 30.0% 50.0% 50.0% 30.0% 30.0% 40.0% 0.0%

江府町 2 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0%

東部地区 486 49.8% 49.0% 17.9% 33.1% 39.1% 24.9% 18.9% 29.8% 3.9%

中部地区 246 46.3% 50.0% 20.3% 37.8% 39.8% 22.8% 19.9% 28.9% 2.4%

西部地区 479 43.4% 52.8% 17.5% 36.5% 41.1% 24.0% 25.1% 27.6% 1.9%
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他の人のタバコの煙を吸引することを「受動喫煙」と言いますが、あなたが受動喫煙に
より不快な思いをしたことがある場所はどこですか？（すべて選択） 
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喫煙者 1,749 27.3% 11.1% 3.6% 5.5% 10.8% 3.7% 10.8% 43.9%

禁煙者 1,203 57.3% 23.9% 16.0% 9.2% 18.8% 4.7% 10.7% 20.7%
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1,749 27.3% 11.1% 3.6% 5.5% 10.8% 3.7% 10.8% 43.9%

男性 1,551 27.7% 9.3% 3.7% 5.0% 10.3% 3.6% 11.3% 45.2%

女性 194 24.7% 25.8% 2.1% 9.3% 13.9% 4.6% 6.7% 34.0%

20代 177 25.4% 13.6% 2.3% 4.0% 7.3% 5.1% 9.6% 46.9%

30代 450 28.4% 13.8% 2.4% 5.3% 10.9% 3.8% 10.4% 42.0%

40代 495 30.3% 11.5% 3.8% 5.1% 12.5% 3.6% 11.1% 40.6%

50代 336 29.2% 9.5% 4.2% 6.0% 11.3% 3.3% 13.4% 40.8%

60代 259 20.5% 6.6% 4.2% 7.3% 9.7% 3.9% 9.7% 52.9%

70歳以上 32 12.5% 6.3% 12.5% 3.1% 6.3% 0.0% 0.0% 65.6%

農林水産業 81 21.0% 9.9% 2.5% 0.0% 7.4% 4.9% 11.1% 53.1%

鉱業・採石業・砂利採取業 3 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

建設業 392 25.8% 6.9% 6.1% 4.1% 7.9% 5.4% 8.7% 48.0%

製造業 201 28.4% 10.4% 3.5% 5.5% 12.9% 3.5% 13.9% 43.8%

電気・ガス・熱供給・水道業 49 32.7% 10.2% 6.1% 4.1% 18.4% 2.0% 12.2% 32.7%

情報通信業 28 28.6% 14.3% 7.1% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 28.6%

運輸業・郵便業 76 28.9% 9.2% 3.9% 2.6% 9.2% 1.3% 2.6% 56.6%

卸売・小売業 203 34.5% 11.3% 2.0% 5.4% 11.3% 0.5% 10.8% 41.4%

金融・保険業 30 13.3% 20.0% 0.0% 16.7% 6.7% 3.3% 10.0% 50.0%

不動産業・物品賃貸業 22 9.1% 13.6% 0.0% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 59.1%

学術研究・専門技術サービス業 51 23.5% 11.8% 0.0% 2.0% 5.9% 3.9% 9.8% 58.8%

飲食店・宿泊業 66 19.7% 19.7% 3.0% 6.1% 9.1% 9.1% 10.6% 42.4%

生活関連サービス業・娯楽業 21 14.3% 9.5% 0.0% 9.5% 14.3% 4.8% 9.5% 47.6%

教育・学習支援業 16 37.5% 18.8% 0.0% 0.0% 18.8% 0.0% 12.5% 37.5%

医療・福祉 140 37.9% 20.7% 0.7% 7.1% 17.1% 5.0% 10.7% 30.0%

複合サービス業 27 25.9% 7.4% 3.7% 3.7% 18.5% 3.7% 18.5% 25.9%

サービス業 260 23.8% 11.9% 4.2% 6.9% 11.5% 3.5% 10.4% 43.5%

公務 20 25.0% 5.0% 5.0% 15.0% 5.0% 0.0% 25.0% 35.0%

鳥取市 564 28.2% 13.7% 3.5% 6.6% 8.9% 3.5% 9.4% 44.1%

岩美町 25 40.0% 8.0% 8.0% 4.0% 8.0% 8.0% 8.0% 28.0%

若桜町 8 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 75.0%

智頭町 19 26.3% 10.5% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 10.5% 47.4%

八頭町 48 22.9% 8.3% 2.1% 4.2% 10.4% 6.3% 10.4% 47.9%

倉吉市 167 28.1% 12.6% 5.4% 6.0% 12.0% 6.6% 10.8% 41.3%

湯梨浜町 51 37.3% 5.9% 2.0% 7.8% 13.7% 5.9% 9.8% 39.2%

三朝町 26 23.1% 3.8% 0.0% 0.0% 11.5% 3.8% 11.5% 53.8%

琴浦町 54 20.4% 7.4% 1.9% 9.3% 11.1% 3.7% 14.8% 50.0%

北栄町 45 20.0% 8.9% 2.2% 2.2% 13.3% 0.0% 13.3% 53.3%

米子市 431 29.2% 10.9% 4.6% 5.1% 11.6% 2.8% 12.1% 40.8%

境港市 122 19.7% 9.0% 3.3% 4.9% 12.3% 1.6% 5.7% 56.6%

日吉津村 15 33.3% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 53.3%

大山町 47 23.4% 6.4% 2.1% 4.3% 14.9% 8.5% 12.8% 40.4%

南部町 32 34.4% 6.3% 3.1% 6.3% 18.8% 3.1% 6.3% 40.6%

伯耆町 35 22.9% 14.3% 2.9% 0.0% 8.6% 5.7% 25.7% 31.4%

日南町 21 19.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 4.8% 19.0% 38.1%

日野町 9 44.4% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 55.6%

江府町 10 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 30.0%

東部地区 664 27.9% 13.0% 3.6% 6.2% 8.6% 3.8% 9.5% 44.3%

中部地区 343 26.8% 9.6% 3.5% 5.8% 12.2% 5.0% 11.7% 44.9%

西部地区 722 27.4% 10.1% 3.7% 4.6% 11.9% 3.2% 11.2% 43.2%

ＴＯＴＡＬ

喫煙者

性
別

年
代

業
種

所
在
地
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 「飲食店」において不快な思いをする人が圧倒的に多い。次に「路上」「公共の施設」「職場」の順になっている。 
不快な思いをするかしないかは喫煙者と禁煙者で乖離が大きく、その意識の違いがはっきりしている。 
 「飲食店・宿泊業」の人は職場において不快な思いをしている人が業種別で最も多い。 
男性に比べて女性のほうが不快な思いをしている度合いが大きい。 

(ｎ＝)

飲
食
店

路
上

職
場

交
通
機
関

公
共
の
施
設

自
宅

そ
の
他

不
快
な
思
い

を
し
た
こ
と

は
な
い

1,203 57.3% 23.9% 16.0% 9.2% 18.8% 4.7% 10.7% 20.7%

男性 987 56.1% 22.8% 14.9% 9.2% 18.8% 2.9% 10.8% 22.3%

女性 212 62.3% 29.7% 21.7% 9.4% 18.9% 12.7% 10.4% 13.2%

20代 43 44.2% 27.9% 23.3% 4.7% 14.0% 7.0% 9.3% 27.9%

30代 200 56.0% 30.5% 15.5% 8.5% 17.0% 7.5% 6.0% 22.5%

40代 302 60.3% 26.5% 18.2% 7.3% 20.9% 3.3% 9.9% 19.2%

50代 307 59.0% 21.2% 16.6% 9.8% 21.8% 4.6% 12.7% 18.2%

60代 301 55.8% 19.6% 13.6% 12.0% 14.6% 3.3% 11.3% 23.6%

70歳以上 47 55.3% 23.4% 6.4% 8.5% 25.5% 8.5% 21.3% 14.9%

農林水産業 45 53.3% 20.0% 11.1% 8.9% 20.0% 4.4% 2.2% 31.1%

鉱業・採石業・砂利採取業 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

建設業 224 51.8% 18.8% 23.7% 6.3% 14.3% 4.0% 15.2% 20.1%

製造業 162 50.0% 22.8% 14.2% 11.1% 27.8% 5.6% 8.0% 24.7%

電気・ガス・熱供給・水道業 29 37.9% 27.6% 24.1% 6.9% 24.1% 3.4% 13.8% 41.4%

情報通信業 21 52.4% 14.3% 0.0% 4.8% 4.8% 4.8% 9.5% 28.6%

運輸業・郵便業 38 60.5% 7.9% 21.1% 7.9% 21.1% 2.6% 15.8% 15.8%

卸売・小売業 193 65.8% 20.2% 14.0% 10.4% 18.7% 3.1% 14.0% 14.5%

金融・保険業 19 78.9% 42.1% 15.8% 15.8% 15.8% 0.0% 5.3% 15.8%

不動産業・物品賃貸業 26 73.1% 26.9% 7.7% 7.7% 15.4% 7.7% 15.4% 15.4%

学術研究・専門技術サービス業 39 56.4% 30.8% 15.4% 7.7% 7.7% 5.1% 5.1% 30.8%

飲食店・宿泊業 33 72.7% 36.4% 24.2% 6.1% 18.2% 6.1% 9.1% 6.1%

生活関連サービス業・娯楽業 13 76.9% 38.5% 23.1% 15.4% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0%

教育・学習支援業 27 59.3% 40.7% 11.1% 18.5% 22.2% 0.0% 18.5% 18.5%

医療・福祉 105 62.9% 32.4% 6.7% 12.4% 22.9% 9.5% 3.8% 21.0%

複合サービス業 17 52.9% 29.4% 5.9% 11.8% 35.3% 0.0% 17.6% 23.5%

サービス業 165 55.8% 24.8% 17.0% 7.9% 18.8% 4.2% 10.3% 20.0%

公務 26 53.8% 30.8% 15.4% 11.5% 7.7% 7.7% 3.8% 19.2%

鳥取市 394 58.4% 27.2% 17.8% 10.2% 19.3% 6.3% 9.9% 18.0%

岩美町 16 62.5% 25.0% 25.0% 6.3% 37.5% 6.3% 12.5% 12.5%

若桜町 8 50.0% 12.5% 37.5% 12.5% 62.5% 0.0% 0.0% 25.0%

智頭町 21 47.6% 38.1% 19.0% 23.8% 23.8% 0.0% 19.0% 4.8%

八頭町 38 50.0% 10.5% 13.2% 5.3% 18.4% 0.0% 7.9% 34.2%

倉吉市 110 59.1% 23.6% 16.4% 8.2% 21.8% 2.7% 2.7% 27.3%

湯梨浜町 42 59.5% 19.0% 11.9% 4.8% 28.6% 0.0% 11.9% 19.0%

三朝町 11 45.5% 18.2% 9.1% 9.1% 18.2% 9.1% 18.2% 18.2%

琴浦町 45 51.1% 15.6% 13.3% 4.4% 15.6% 11.1% 8.9% 22.2%

北栄町 34 41.2% 29.4% 17.6% 8.8% 11.8% 2.9% 14.7% 26.5%

米子市 287 59.2% 24.4% 15.3% 8.0% 15.7% 3.5% 13.9% 19.2%

境港市 83 59.0% 15.7% 13.3% 10.8% 14.5% 4.8% 13.3% 25.3%

日吉津村 6 50.0% 33.3% 0.0% 50.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

大山町 22 63.6% 9.1% 13.6% 9.1% 22.7% 4.5% 13.6% 22.7%

南部町 24 62.5% 25.0% 20.8% 16.7% 25.0% 4.2% 16.7% 12.5%

伯耆町 24 58.3% 41.7% 12.5% 12.5% 16.7% 8.3% 4.2% 20.8%

日南町 16 68.8% 18.8% 12.5% 0.0% 25.0% 6.3% 6.3% 12.5%

日野町 10 40.0% 20.0% 20.0% 10.0% 0.0% 10.0% 10.0% 30.0%

江府町 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

東部地区 477 57.2% 26.0% 18.0% 10.3% 20.8% 5.5% 10.1% 18.7%

中部地区 242 54.5% 21.9% 14.9% 7.0% 20.2% 4.1% 7.9% 24.4%

西部地区 474 59.3% 22.8% 14.8% 9.5% 16.5% 4.2% 12.9% 20.5%

禁煙者

ＴＯＴＡＬ

性
別

年
代

業
種

所
在
地
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タバコを吸い始めた最も大きなきっかけは次のうちどれですか？（１つ選択） 
喫煙 

Q 

(ｎ＝)

友
人
・
知
人

家
族

職
場
の
同
僚

仕
事
上
の
ス
ト

レ
ス

テ
レ
ビ
・
映
画

な
ん
と
な
く

そ
の
他

1,776 38.7% 3.4% 3.2% 5.8% 0.7% 41.7% 6.5%

男性 1,577 38.5% 3.3% 3.4% 5.3% 0.7% 42.7% 6.2%

女性 194 39.2% 4.6% 2.1% 10.3% 0.5% 34.5% 8.8%

20代 179 41.9% 6.7% 2.8% 6.1% 1.1% 35.2% 6.1%

30代 454 41.0% 4.8% 2.2% 3.7% 0.7% 41.6% 5.9%

40代 501 37.7% 2.4% 3.8% 4.4% 0.6% 45.5% 5.6%

50代 343 38.8% 1.5% 2.9% 6.1% 1.2% 42.3% 7.3%

60代 266 35.7% 3.8% 4.9% 10.5% 0.4% 36.8% 7.9%

70歳以上 32 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 53.1% 9.4%

農林水産業 83 30.1% 1.2% 1.2% 6.0% 0.0% 56.6% 4.8%

鉱業・採石業・砂利採取業 3 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

建設業 400 36.3% 2.3% 2.5% 6.8% 1.3% 45.3% 5.8%

製造業 207 46.9% 2.4% 1.9% 4.3% 1.0% 36.7% 6.8%

電気・ガス・熱供給・水道業 49 42.9% 4.1% 4.1% 8.2% 0.0% 40.8% 0.0%

情報通信業 27 55.6% 3.7% 3.7% 0.0% 0.0% 37.0% 0.0%

運輸業・郵便業 79 35.4% 5.1% 3.8% 7.6% 1.3% 41.8% 5.1%

卸売・小売業 210 41.0% 3.3% 3.3% 9.0% 0.5% 35.7% 7.1%

金融・保険業 30 36.7% 6.7% 3.3% 10.0% 0.0% 43.3% 0.0%

不動産業・物品賃貸業 23 21.7% 8.7% 0.0% 4.3% 0.0% 56.5% 8.7%

学術研究・専門技術サービス業 49 32.7% 4.1% 8.2% 2.0% 0.0% 44.9% 8.2%

飲食店・宿泊業 65 29.2% 9.2% 1.5% 1.5% 0.0% 52.3% 6.2%

生活関連サービス業・娯楽業 20 45.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 25.0% 10.0%

教育・学習支援業 16 31.3% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0% 43.8% 12.5%

医療・福祉 142 40.1% 4.9% 2.8% 5.6% 1.4% 38.0% 7.0%

複合サービス業 27 40.7% 0.0% 7.4% 7.4% 0.0% 33.3% 11.1%

サービス業 262 39.7% 3.1% 3.4% 4.6% 0.8% 40.8% 7.6%

公務 20 25.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 45.0% 10.0%

鳥取市 570 39.3% 4.0% 3.2% 5.1% 0.9% 41.8% 5.8%

岩美町 25 40.0% 4.0% 8.0% 8.0% 0.0% 32.0% 8.0%

若桜町 9 33.3% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 33.3% 0.0%

智頭町 20 35.0% 5.0% 5.0% 5.0% 5.0% 40.0% 5.0%

八頭町 49 40.8% 2.0% 0.0% 4.1% 0.0% 46.9% 6.1%

倉吉市 166 34.9% 6.0% 3.0% 6.0% 0.0% 45.2% 4.8%

湯梨浜町 51 35.3% 9.8% 0.0% 3.9% 0.0% 43.1% 7.8%

三朝町 26 34.6% 0.0% 3.8% 7.7% 0.0% 46.2% 7.7%

琴浦町 57 40.4% 1.8% 5.3% 5.3% 0.0% 42.1% 5.3%

北栄町 46 39.1% 0.0% 2.2% 2.2% 0.0% 50.0% 6.5%

米子市 438 37.7% 2.1% 4.6% 5.5% 0.9% 42.2% 7.1%

境港市 120 45.8% 2.5% 1.7% 2.5% 0.0% 40.0% 7.5%

日吉津村 15 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 33.3% 6.7%

大山町 50 36.0% 6.0% 4.0% 10.0% 0.0% 34.0% 10.0%

南部町 33 30.3% 3.0% 3.0% 12.1% 0.0% 45.5% 6.1%

伯耆町 38 47.4% 2.6% 0.0% 10.5% 5.3% 18.4% 15.8%

日南町 22 31.8% 0.0% 0.0% 9.1% 4.5% 50.0% 4.5%

日野町 10 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

江府町 10 40.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 30.0% 10.0%

東部地区 673 39.2% 3.9% 3.3% 5.3% 0.9% 41.6% 5.8%

中部地区 346 36.4% 4.6% 2.9% 5.2% 0.0% 45.1% 5.8%

西部地区 736 39.1% 2.4% 3.4% 6.3% 1.0% 40.2% 7.6%

業
種

所
在
地

ＴＯＴＡＬ

性
別

年
代

喫煙のきっかけとして大きいのは「なんとなく」「友人・知人」となっている。 
女性では「仕事上のストレス」が喫煙のきっかけとなっている人が1割いる。 
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タバコが原因と思われる疾病や体調不良になったことはありますか？（１つ選択） 

 15％の人は喫煙が原因で体調不良になったと回答している。 

喫煙 

Q 

(ｎ＝)

あ
る

な
い

1,765 15.2% 84.8%

男性 1,594 15.3% 84.7%

女性 197 15.7% 84.3%

20代 180 16.1% 83.9%

30代 454 14.3% 85.7%

40代 505 13.1% 86.9%

50代 350 16.6% 83.4%

60代 272 18.0% 82.0%

70歳以上 34 23.5% 76.5%

農林水産業 83 10.8% 89.2%

鉱業・採石業・砂利採取業 3 0.0% 100.0%

建設業 407 14.5% 85.5%

製造業 208 17.3% 82.7%

電気・ガス・熱供給・水道業 49 18.4% 81.6%

情報通信業 27 29.6% 70.4%

運輸業・郵便業 80 16.3% 83.8%

卸売・小売業 211 14.7% 85.3%

金融・保険業 29 10.3% 89.7%

不動産業・物品賃貸業 22 13.6% 86.4%

学術研究・専門技術サービス業 50 14.0% 86.0%

飲食店・宿泊業 66 7.6% 92.4%

生活関連サービス業・娯楽業 21 28.6% 71.4%

教育・学習支援業 16 12.5% 87.5%

医療・福祉 144 22.9% 77.1%

複合サービス業 27 18.5% 81.5%

サービス業 269 12.6% 87.4%

公務 18 16.7% 83.3%

鳥取市 575 15.1% 84.9%

岩美町 27 22.2% 77.8%

若桜町 8 25.0% 75.0%

智頭町 20 15.0% 85.0%

八頭町 51 13.7% 86.3%

倉吉市 166 10.8% 89.2%

湯梨浜町 52 19.2% 80.8%

三朝町 28 17.9% 82.1%

琴浦町 59 13.6% 86.4%

北栄町 43 16.3% 83.7%

米子市 442 16.3% 83.7%

境港市 125 14.4% 85.6%

日吉津村 15 6.7% 93.3%

大山町 50 12.0% 88.0%

南部町 32 12.5% 87.5%

伯耆町 37 27.0% 73.0%

日南町 23 17.4% 82.6%

日野町 12 8.3% 91.7%

江府町 10 20.0% 80.0%

東部地区 681 15.4% 84.6%

中部地区 348 13.8% 86.2%

西部地区 746 15.8% 84.2%

業
種

所
在
地

ＴＯＴＡＬ

性
別

年
代

26 



喫煙年数（習慣的に吸い始めてからの年数）と現在の1日あたり喫煙本数をお答えください。喫煙
年数については禁煙期間がある人はその期間を差し引いた年数をお答えください。 

喫煙 

Q 
▽喫煙年数別 

(ｎ＝)

１
～

５
年

６
～

１
０
年

１
１
～

１
５
年

１
６
～

２
０
年

２
１
～

２
５
年

２
６
～

２
９
年

３
０
～

３
５
年

３
６
～

４
０
年

４
１
年
以
上

1,773 3.0% 9.6% 10.4% 20.8% 13.0% 15.2% 6.7% 12.6% 8.6%

男性 1,572 3.0% 8.5% 10.1% 20.7% 12.8% 14.9% 7.2% 13.2% 9.6%

女性 196 3.6% 18.9% 13.8% 22.4% 14.3% 17.3% 2.6% 7.1% 0.0%

20代 178 24.2% 47.8% 7.9% 4.5% 2.8% 6.2% 1.1% 3.4% 2.2%

30代 457 1.3% 16.6% 33.7% 43.1% 4.6% 0.4% 0.2% 0.0% 0.0%

40代 498 0.4% 1.0% 3.2% 29.3% 37.8% 25.9% 2.0% 0.4% 0.0%

50代 345 0.6% 0.9% 0.3% 3.5% 3.2% 30.7% 27.8% 31.3% 1.7%

60代 264 0.4% 0.8% 0.0% 1.9% 1.9% 7.6% 3.0% 39.4% 45.1%

70歳以上 30 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 3.3% 3.3% 10.0% 80.0%

農林水産業 83 6.0% 9.6% 15.7% 16.9% 15.7% 8.4% 3.6% 13.3% 10.8%

鉱業・採石業・砂利採取業 3 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%

建設業 401 2.0% 8.7% 10.2% 21.9% 14.2% 15.7% 6.2% 11.0% 10.0%

製造業 207 1.0% 9.2% 10.6% 24.2% 10.1% 14.5% 12.1% 12.1% 6.3%

電気・ガス・熱供給・水道業 48 10.4% 8.3% 8.3% 20.8% 12.5% 14.6% 4.2% 12.5% 8.3%

情報通信業 27 7.4% 14.8% 25.9% 18.5% 11.1% 14.8% 3.7% 3.7% 0.0%

運輸業・郵便業 79 1.3% 6.3% 6.3% 20.3% 13.9% 17.7% 8.9% 19.0% 6.3%

卸売・小売業 206 2.9% 6.8% 10.7% 18.4% 16.5% 12.6% 6.3% 17.5% 8.3%

金融・保険業 30 3.3% 10.0% 10.0% 16.7% 16.7% 16.7% 3.3% 13.3% 10.0%

不動産業・物品賃貸業 23 0.0% 0.0% 8.7% 34.8% 13.0% 26.1% 4.3% 4.3% 8.7%

学術研究・専門技術サービス業 48 4.2% 10.4% 12.5% 22.9% 10.4% 14.6% 4.2% 8.3% 12.5%

飲食店・宿泊業 67 11.9% 14.9% 11.9% 19.4% 7.5% 19.4% 6.0% 7.5% 1.5%

生活関連サービス業・娯楽業 21 4.8% 19.0% 9.5% 14.3% 9.5% 9.5% 4.8% 9.5% 19.0%

教育・学習支援業 16 0.0% 12.5% 25.0% 6.3% 6.3% 18.8% 18.8% 6.3% 6.3%

医療・福祉 144 3.5% 8.3% 13.9% 23.6% 16.0% 14.6% 4.2% 11.1% 4.9%

複合サービス業 27 3.7% 7.4% 7.4% 14.8% 7.4% 22.2% 7.4% 22.2% 7.4%

サービス業 259 1.9% 13.1% 6.6% 21.2% 11.2% 16.6% 6.6% 12.0% 10.8%

公務 20 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 15.0% 20.0% 15.0% 10.0% 30.0%

鳥取市 574 2.1% 11.1% 12.2% 20.4% 14.6% 13.4% 5.6% 12.7% 7.8%

岩美町 25 12.0% 8.0% 8.0% 12.0% 16.0% 12.0% 0.0% 16.0% 16.0%

若桜町 9 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 22.2% 0.0% 44.4% 11.1%

智頭町 20 5.0% 5.0% 10.0% 30.0% 10.0% 5.0% 15.0% 20.0% 0.0%

八頭町 50 0.0% 16.0% 6.0% 26.0% 6.0% 12.0% 6.0% 18.0% 10.0%

倉吉市 163 2.5% 14.1% 12.9% 19.6% 12.3% 13.5% 7.4% 9.8% 8.0%

湯梨浜町 51 3.9% 11.8% 7.8% 23.5% 15.7% 13.7% 0.0% 9.8% 13.7%

三朝町 27 14.8% 7.4% 22.2% 11.1% 18.5% 7.4% 3.7% 14.8% 0.0%

琴浦町 56 8.9% 5.4% 14.3% 17.9% 10.7% 16.1% 5.4% 14.3% 7.1%

北栄町 46 2.2% 15.2% 8.7% 17.4% 8.7% 13.0% 8.7% 17.4% 8.7%

米子市 433 3.0% 8.3% 9.0% 22.4% 12.5% 18.0% 6.9% 10.9% 9.0%

境港市 120 2.5% 7.5% 8.3% 20.8% 11.7% 14.2% 6.7% 19.2% 9.2%

日吉津村 15 6.7% 6.7% 0.0% 20.0% 20.0% 13.3% 26.7% 6.7% 0.0%

大山町 50 4.0% 4.0% 4.0% 32.0% 14.0% 16.0% 10.0% 8.0% 8.0%

南部町 33 3.0% 6.1% 12.1% 12.1% 9.1% 27.3% 3.0% 9.1% 18.2%

伯耆町 38 0.0% 5.3% 0.0% 23.7% 13.2% 18.4% 10.5% 10.5% 18.4%

日南町 22 0.0% 4.5% 22.7% 22.7% 13.6% 18.2% 4.5% 9.1% 4.5%

日野町 10 0.0% 0.0% 10.0% 30.0% 0.0% 20.0% 30.0% 10.0% 0.0%

江府町 10 10.0% 0.0% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 30.0% 0.0%

東部地区 678 2.4% 11.1% 11.4% 20.5% 14.0% 13.1% 5.6% 13.9% 8.1%

中部地区 343 4.7% 12.0% 12.5% 19.0% 12.5% 13.4% 5.8% 12.0% 8.2%

西部地区 731 2.9% 7.3% 8.8% 22.2% 12.2% 17.4% 8.1% 12.0% 9.3%

業
種

所
在
地

ＴＯＴＡＬ

性
別

年
代
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▽喫煙本数別 
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1,731 3.4% 20.7% 19.1% 43.7% 1.8% 7.3% 0.3% 3.1% 0.6%

男性 1,533 2.6% 19.1% 18.4% 45.3% 2.0% 8.1% 0.3% 3.5% 0.7%

女性 193 8.8% 33.7% 24.4% 30.6% 1.0% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0%

20代 171 8.8% 28.7% 21.6% 35.7% 0.6% 1.2% 1.2% 2.3% 0.0%

30代 447 3.1% 28.0% 22.4% 40.7% 0.7% 4.0% 0.2% 0.9% 0.0%

40代 483 3.1% 18.4% 17.6% 45.3% 2.3% 8.1% 0.0% 4.6% 0.6%

50代 338 2.7% 16.3% 16.9% 45.6% 1.8% 12.1% 0.3% 4.1% 0.3%

60代 261 1.5% 13.0% 16.5% 49.4% 3.8% 9.6% 0.4% 3.1% 2.7%

70歳以上 30 3.3% 20.0% 26.7% 33.3% 3.3% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0%

農林水産業 80 3.8% 21.3% 18.8% 42.5% 3.8% 3.8% 1.3% 3.8% 1.3%

鉱業・採石業・砂利採取業 3 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

建設業 385 1.0% 13.5% 15.8% 51.7% 1.3% 9.1% 0.8% 5.5% 1.3%

製造業 200 2.5% 23.5% 19.0% 43.5% 2.5% 5.0% 0.0% 3.5% 0.5%

電気・ガス・熱供給・水道業 48 0.0% 25.0% 16.7% 43.8% 4.2% 6.3% 0.0% 4.2% 0.0%

情報通信業 27 0.0% 29.6% 33.3% 29.6% 3.7% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0%

運輸業・郵便業 77 1.3% 15.6% 15.6% 51.9% 1.3% 13.0% 0.0% 1.3% 0.0%

卸売・小売業 206 6.8% 20.9% 23.3% 33.5% 2.4% 10.7% 0.0% 2.4% 0.0%

金融・保険業 29 3.4% 27.6% 13.8% 41.4% 0.0% 3.4% 0.0% 6.9% 3.4%

不動産業・物品賃貸業 21 4.8% 4.8% 19.0% 57.1% 0.0% 9.5% 0.0% 4.8% 0.0%

学術研究・専門技術サービス業 47 0.0% 29.8% 25.5% 29.8% 4.3% 6.4% 0.0% 2.1% 2.1%

飲食店・宿泊業 66 3.0% 19.7% 28.8% 42.4% 0.0% 3.0% 0.0% 3.0% 0.0%

生活関連サービス業・娯楽業 20 0.0% 35.0% 20.0% 35.0% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0%

教育・学習支援業 16 6.3% 31.3% 43.8% 12.5% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0%

医療・福祉 142 9.9% 30.3% 22.5% 34.5% 0.7% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0%

複合サービス業 27 3.7% 22.2% 14.8% 37.0% 0.0% 14.8% 0.0% 7.4% 0.0%

サービス業 255 2.4% 19.6% 16.9% 48.2% 2.0% 8.2% 0.0% 2.0% 0.8%

公務 20 15.0% 15.0% 10.0% 45.0% 0.0% 10.0% 0.0% 5.0% 0.0%

鳥取市 554 3.2% 19.1% 18.1% 44.9% 2.3% 7.8% 0.2% 3.6% 0.7%

岩美町 24 4.2% 29.2% 16.7% 33.3% 0.0% 4.2% 0.0% 12.5% 0.0%

若桜町 9 0.0% 0.0% 33.3% 55.6% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

智頭町 18 0.0% 22.2% 0.0% 66.7% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

八頭町 50 4.0% 20.0% 16.0% 32.0% 0.0% 16.0% 2.0% 4.0% 6.0%

倉吉市 163 4.9% 22.1% 16.6% 44.8% 0.6% 8.0% 0.0% 1.8% 1.2%

湯梨浜町 49 0.0% 22.4% 26.5% 49.0% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0%

三朝町 26 0.0% 34.6% 15.4% 42.3% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0%

琴浦町 56 3.6% 35.7% 21.4% 28.6% 1.8% 3.6% 0.0% 5.4% 0.0%

北栄町 45 6.7% 15.6% 22.2% 40.0% 4.4% 6.7% 2.2% 2.2% 0.0%

米子市 423 2.6% 20.6% 22.5% 43.3% 1.7% 6.1% 0.2% 2.6% 0.5%

境港市 119 3.4% 16.0% 16.0% 44.5% 3.4% 11.8% 0.0% 5.0% 0.0%

日吉津村 15 6.7% 26.7% 20.0% 33.3% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0%

大山町 49 4.1% 22.4% 16.3% 44.9% 0.0% 6.1% 0.0% 6.1% 0.0%

南部町 32 9.4% 9.4% 18.8% 53.1% 3.1% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0%

伯耆町 38 2.6% 18.4% 23.7% 50.0% 2.6% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0%

日南町 20 5.0% 35.0% 10.0% 30.0% 10.0% 5.0% 0.0% 5.0% 0.0%

日野町 10 0.0% 30.0% 0.0% 50.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

江府町 10 0.0% 30.0% 30.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

東部地区 655 3.2% 19.4% 17.6% 44.3% 2.0% 8.4% 0.3% 3.8% 1.1%

中部地区 339 3.8% 24.5% 19.5% 41.9% 1.2% 6.2% 0.3% 2.1% 0.6%

西部地区 716 3.2% 20.1% 20.3% 43.9% 2.1% 7.0% 0.1% 3.1% 0.3%

所
在
地

性
別

年
代

業
種

ＴＯＴＡＬ
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▽ブリンクマン指数（年数×本数） 
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1,725 19.8% 26.8% 21.4% 15.0% 9.0% 3.0% 4.9%

男性 1,527 17.3% 26.3% 22.0% 15.7% 9.8% 3.4% 5.6%

女性 193 39.4% 31.6% 17.1% 9.3% 2.6% 0.0% 0.0%

20代 171 67.8% 17.5% 5.8% 4.1% 2.3% 0.6% 1.8%

30代 447 38.3% 48.5% 10.3% 2.7% 0.2% 0.0% 0.0%

40代 480 7.5% 30.8% 43.8% 9.4% 3.8% 3.1% 1.7%

50代 337 3.9% 15.4% 18.4% 38.9% 10.7% 4.7% 8.0%

60代 259 1.5% 5.8% 13.9% 20.5% 36.3% 6.2% 15.8%

70歳以上 30 3.3% 3.3% 20.0% 30.0% 10.0% 13.3% 20.0%

農林水産業 80 26.3% 21.3% 21.3% 16.3% 7.5% 1.3% 6.3%

鉱業・採石業・砂利採取業 3 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

建設業 384 11.5% 28.4% 24.7% 15.6% 8.9% 3.9% 7.0%

製造業 199 17.6% 28.6% 22.6% 17.6% 6.5% 3.0% 4.0%

電気・ガス・熱供給・水道業 47 21.3% 31.9% 19.1% 10.6% 10.6% 4.3% 2.1%

情報通信業 27 37.0% 37.0% 18.5% 3.7% 0.0% 0.0% 3.7%

運輸業・郵便業 77 13.0% 26.0% 15.6% 20.8% 15.6% 5.2% 3.9%

卸売・小売業 204 20.6% 27.5% 20.6% 11.3% 11.8% 2.5% 5.9%

金融・保険業 29 20.7% 31.0% 24.1% 6.9% 3.4% 0.0% 13.8%

不動産業・物品賃貸業 21 9.5% 33.3% 4.8% 33.3% 4.8% 0.0% 14.3%

学術研究・専門技術サービス業 47 31.9% 21.3% 17.0% 8.5% 17.0% 0.0% 4.3%

飲食店・宿泊業 66 28.8% 27.3% 21.2% 13.6% 6.1% 3.0% 0.0%

生活関連サービス業・娯楽業 20 35.0% 25.0% 15.0% 5.0% 15.0% 0.0% 5.0%

教育・学習支援業 16 25.0% 43.8% 18.8% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0%

医療・福祉 142 31.0% 27.5% 19.0% 15.5% 4.2% 2.1% 0.7%

複合サービス業 27 14.8% 18.5% 22.2% 22.2% 7.4% 11.1% 3.7%

サービス業 254 18.1% 25.2% 24.0% 15.7% 8.7% 3.9% 4.3%

公務 20 20.0% 5.0% 20.0% 25.0% 15.0% 5.0% 10.0%

鳥取市 553 19.9% 26.2% 21.0% 15.6% 9.0% 2.9% 5.4%

岩美町 24 29.2% 12.5% 20.8% 12.5% 12.5% 4.2% 8.3%

若桜町 9 0.0% 11.1% 22.2% 44.4% 11.1% 11.1% 0.0%

智頭町 18 22.2% 16.7% 16.7% 27.8% 11.1% 0.0% 5.6%

八頭町 50 14.0% 24.0% 16.0% 20.0% 12.0% 0.0% 14.0%

倉吉市 162 22.2% 31.5% 16.7% 16.0% 6.2% 3.1% 4.3%

湯梨浜町 49 18.4% 28.6% 30.6% 12.2% 10.2% 0.0% 0.0%

三朝町 26 34.6% 30.8% 15.4% 7.7% 3.8% 7.7% 0.0%

琴浦町 55 27.3% 27.3% 21.8% 9.1% 10.9% 1.8% 1.8%

北栄町 45 20.0% 28.9% 11.1% 15.6% 13.3% 4.4% 6.7%

米子市 420 19.0% 27.9% 24.5% 12.4% 8.8% 3.6% 3.8%

境港市 119 13.4% 26.1% 23.5% 14.3% 10.9% 2.5% 9.2%

日吉津村 15 20.0% 26.7% 26.7% 20.0% 0.0% 6.7% 0.0%

大山町 49 22.4% 26.5% 22.4% 14.3% 2.0% 6.1% 6.1%

南部町 32 21.9% 21.9% 25.0% 15.6% 12.5% 3.1% 0.0%

伯耆町 38 10.5% 28.9% 23.7% 15.8% 15.8% 2.6% 2.6%

日南町 20 20.0% 45.0% 5.0% 15.0% 5.0% 0.0% 10.0%

日野町 10 20.0% 20.0% 10.0% 20.0% 30.0% 0.0% 0.0%

江府町 10 30.0% 10.0% 10.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

東部地区 654 19.6% 25.1% 20.5% 16.5% 9.5% 2.8% 6.1%

中部地区 337 23.1% 30.0% 18.7% 13.6% 8.3% 3.0% 3.3%

西部地区 713 18.2% 27.3% 23.3% 14.0% 9.1% 3.4% 4.6%
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タバコが原因と思われる疾病や体調不良になったことが「ある」と回答した人のブリン
クマン指数 
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262 19.5% 24.0% 20.2% 13.0% 11.8% 3.4% 8.0%

1,473 20.4% 27.4% 21.6% 14.9% 8.4% 2.8% 4.5%

体調不良になったことがある

体調不良になったことがない

年代別に喫煙年数が伸びていることから、多くの人は若い世代で吸いはじめ、年齢を重ねても禁煙できない状態に
あるように思われる。 

 1日の喫煙本数で最も多いのは1箱(16～20本)となっている。 
女性よりも男性のほうが1日の喫煙本数が多い。 
年齢が高くなると1日の喫煙本数が多くなる傾向にある。 
ブリンクマン指数200以上(禁煙治療の保険適用)の割合は8割となっている。 
ブリンクマン指数200以上の割合は女性よりも男性のほうが高い。 
ブリンクマン指数200以上の割合が平均よりも高い業種は「建設業」「運輸業・郵便業」「不動産業」「複合サービス
業」となっている。 
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朝、目覚めて5分以内に喫煙をしますか？（１つ選択） 
喫煙 

Q 

(ｎ＝)

は
い

い
い
え

1,777 45.9% 54.1%

男性 1,578 45.9% 54.1%

女性 194 46.4% 53.6%

20代 177 41.8% 58.2%

30代 457 37.4% 62.6%

40代 502 48.4% 51.6%

50代 343 51.0% 49.0%

60代 265 53.2% 46.8%

70歳以上 32 34.4% 65.6%

農林水産業 79 43.0% 57.0%

鉱業・採石業・砂利採取業 3 33.3% 66.7%

建設業 401 47.4% 52.6%

製造業 207 48.8% 51.2%

電気・ガス・熱供給・水道業 49 34.7% 65.3%

情報通信業 27 55.6% 44.4%

運輸業・郵便業 79 53.2% 46.8%

卸売・小売業 209 38.8% 61.2%

金融・保険業 30 36.7% 63.3%

不動産業・物品賃貸業 23 43.5% 56.5%

学術研究・専門技術サービス業 49 38.8% 61.2%

飲食店・宿泊業 67 41.8% 58.2%

生活関連サービス業・娯楽業 21 52.4% 47.6%

教育・学習支援業 16 43.8% 56.3%

医療・福祉 144 47.9% 52.1%

複合サービス業 27 55.6% 44.4%

サービス業 261 47.1% 52.9%

公務 20 45.0% 55.0%

鳥取市 574 46.7% 53.3%

岩美町 25 44.0% 56.0%

若桜町 9 33.3% 66.7%

智頭町 19 42.1% 57.9%

八頭町 50 60.0% 40.0%

倉吉市 166 37.3% 62.7%

湯梨浜町 51 49.0% 51.0%

三朝町 26 30.8% 69.2%

琴浦町 57 42.1% 57.9%

北栄町 46 45.7% 54.3%

米子市 437 50.1% 49.9%

境港市 118 44.9% 55.1%

日吉津村 15 46.7% 53.3%

大山町 50 34.0% 66.0%

南部町 33 48.5% 51.5%

伯耆町 38 44.7% 55.3%

日南町 22 40.9% 59.1%

日野町 10 40.0% 60.0%

江府町 10 40.0% 60.0%

東部地区 677 47.3% 52.7%

中部地区 346 40.5% 59.5%

西部地区 733 47.2% 52.8%
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種
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在
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▽目覚めて5分以内に吸う人の喫煙年数 
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811 2.0% 6.8% 6.9% 18.4% 13.9% 17.9% 7.8% 16.0% 10.4%

男性 719 1.8% 5.8% 6.3% 18.2% 13.4% 17.9% 8.2% 16.8% 11.5%

女性 90 3.3% 14.4% 12.2% 20.0% 18.9% 17.8% 3.3% 10.0% 0.0%

20代 74 16.2% 41.9% 8.1% 4.1% 4.1% 10.8% 1.4% 8.1% 5.4%

30代 171 1.8% 13.5% 27.5% 48.5% 7.0% 1.2% 0.6% 0.0% 0.0%

40代 240 0.4% 0.4% 1.3% 24.2% 38.3% 31.3% 3.3% 0.8% 0.0%

50代 175 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 3.4% 28.6% 29.1% 34.3% 2.3%

60代 139 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 7.2% 0.7% 42.4% 48.9%

70歳以上 11 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 27.3% 72.7%

性
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年
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▽目覚めて5分以内に吸う人の1日喫煙本数 
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793 0.3% 11.1% 14.9% 51.6% 2.9% 11.5% 0.5% 6.1% 1.3%

男性 702 0.1% 9.8% 13.8% 51.7% 3.0% 12.7% 0.6% 6.8% 1.4%

女性 89 1.1% 21.3% 23.6% 49.4% 2.2% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0%

20代 70 1.4% 15.7% 21.4% 51.4% 1.4% 1.4% 2.9% 4.3% 0.0%

30代 165 0.0% 15.8% 17.6% 55.8% 0.6% 7.9% 0.6% 1.8% 0.0%

40代 238 0.0% 10.5% 14.7% 48.3% 3.4% 13.9% 0.0% 8.4% 0.8%

50代 172 0.6% 9.3% 12.8% 50.0% 2.9% 15.7% 0.6% 7.6% 0.6%

60代 136 0.0% 5.9% 10.3% 55.9% 5.1% 12.5% 0.0% 5.1% 5.1%

70歳以上 11 0.0% 18.2% 27.3% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0%
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▽目覚めて5分以内に吸う人のブリンクマン指数 
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791 9.4% 22.1% 23.0% 19.0% 13.0% 4.8% 8.7%

男性 700 7.9% 20.7% 22.3% 20.0% 13.9% 5.4% 9.9%

女性 89 21.3% 33.7% 29.2% 10.1% 5.6% 0.0% 0.0%

20代 70 51.4% 20.0% 10.0% 7.1% 5.7% 1.4% 4.3%

30代 165 20.0% 56.4% 17.6% 5.5% 0.6% 0.0% 0.0%

40代 237 2.1% 20.7% 45.1% 16.9% 6.8% 5.5% 3.0%

50代 172 0.0% 9.9% 15.7% 41.9% 12.8% 5.8% 14.0%

60代 135 0.0% 1.5% 7.4% 14.8% 43.7% 8.9% 23.7%

70歳以上 11 0.0% 0.0% 18.2% 27.3% 9.1% 18.2% 27.3%

性
別

年
代

ＴＯＴＡＬ
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▽目覚めて5分以内に吸わない人の喫煙年数 

▽目覚めて5分以内に吸わない人の1日喫煙本数 

▽目覚めて5分以内に吸わない人のブリンクマン指数 

(ｎ＝)

１
～

５
年

６
～

１
０
年

１
１
～

１
５
年

１
６
～

２
０
年

２
１
～

２
５
年

２
６
～

２
９
年

３
０
～

３
５
年

３
６
～

４
０
年

４
１
年
以
上

954 4.0% 11.9% 13.5% 22.9% 12.3% 12.8% 5.9% 9.5% 7.2%

男性 847 4.0% 10.5% 13.3% 22.7% 12.5% 12.5% 6.4% 10.0% 8.0%

女性 104 3.8% 23.1% 15.4% 25.0% 10.6% 15.4% 1.9% 4.8% 0.0%

20代 102 30.4% 51.0% 7.8% 4.9% 2.0% 2.9% 1.0% 0.0% 0.0%

30代 286 1.0% 18.5% 37.4% 39.9% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40代 256 0.4% 1.6% 5.1% 34.0% 37.5% 20.7% 0.8% 0.0% 0.0%

50代 167 1.2% 1.8% 0.6% 4.2% 3.0% 32.9% 26.9% 28.1% 1.2%

60代 124 0.8% 1.6% 0.0% 3.2% 4.0% 8.1% 5.6% 35.5% 41.1%

70歳以上 19 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 0.0% 5.3% 5.3% 0.0% 84.2%

ＴＯＴＡＬ

性
別

年
代

(ｎ＝)

１
～

５
本

６
～

１
０
本

１
１
～

１
５
本

１
６
～

２
０
本

２
１
～

２
５
本

２
６
～

２
９
本

３
０
～

３
５
本

３
６
～

４
０
本

４
１
本
以
上

932 6.0% 28.8% 22.6% 37.0% 1.0% 3.8% 0.1% 0.6% 0.1%

男性 826 4.7% 27.0% 22.3% 39.8% 1.1% 4.1% 0.1% 0.7% 0.1%

女性 103 15.5% 43.7% 25.2% 14.6% 0.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20代 100 14.0% 38.0% 21.0% 25.0% 0.0% 1.0% 0.0% 1.0% 0.0%

30代 282 5.0% 35.1% 25.2% 31.9% 0.7% 1.8% 0.0% 0.4% 0.0%

40代 244 6.1% 25.8% 20.5% 42.6% 1.2% 2.5% 0.0% 0.8% 0.4%

50代 164 4.9% 23.2% 21.3% 41.5% 0.6% 7.9% 0.0% 0.6% 0.0%

60代 123 3.3% 21.1% 23.6% 41.5% 2.4% 6.5% 0.8% 0.8% 0.0%

70歳以上 19 5.3% 21.1% 26.3% 36.8% 0.0% 10.5% 0.0% 0.0% 0.0%

ＴＯＴＡＬ

性
別

年
代

(ｎ＝)

1
9
9
以
下

2
0
0
～

3
9
9

4
0
0
～

5
9
9

6
0
0
～

7
9
9

8
0
0
～

9
9
9

1
0
0
0
～

1
1
9
9

1
2
0
0
以
上

929 28.5% 30.9% 20.2% 11.6% 5.6% 1.4% 1.7%

男性 823 25.2% 31.2% 21.9% 12.0% 6.2% 1.6% 1.9%

女性 103 55.3% 29.1% 6.8% 8.7% 0.0% 0.0% 0.0%

20代 100 79.0% 16.0% 3.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30代 282 48.9% 44.0% 6.0% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0%

40代 242 12.4% 40.9% 42.6% 2.1% 0.8% 0.8% 0.4%

50代 163 8.0% 20.9% 21.5% 36.2% 8.6% 3.1% 1.8%

60代 123 3.3% 10.6% 21.1% 26.8% 27.6% 3.3% 7.3%

70歳以上 19 5.3% 5.3% 21.1% 31.6% 10.5% 10.5% 15.8%

ＴＯＴＡＬ

性
別

年
代

喫煙者の46％は目覚めて5分以内に喫煙すると回答。ニコチン依存が高めの人が相当数潜んでいると思われる。 
 50代・60代には目覚めて5分以内に喫煙する人が比較的多い。 
目覚めて5分以内に喫煙する人でブリンクマン指数200以上の割合は約9割となっている。目覚めて5分以内に喫煙
しない人に比べて2割程度高い。 
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禁煙しようと思いますか？（１つ選択） 
喫煙 

Q 

(ｎ＝)

す
ぐ
し
た
い

近
い
う
ち
に

（
数

か
月
以
内

）
に
し

よ
う
と
思

っ
て
い

る い
つ
か
は
し
た
い

と
思

っ
て
い
る

禁
煙
し
よ
う
と
は

思
わ
な
い

考
え
た
こ
と
が
な

い

1,770 5.0% 9.2% 56.1% 16.7% 13.0%

男性 1,574 4.8% 9.0% 55.5% 17.5% 13.3%

女性 192 6.8% 11.5% 60.9% 10.4% 10.4%

20代 178 7.3% 9.6% 56.2% 16.3% 10.7%

30代 455 5.3% 11.4% 58.2% 13.6% 11.4%

40代 500 4.4% 6.6% 57.6% 18.0% 13.4%

50代 341 3.8% 9.7% 54.8% 19.4% 12.3%

60代 263 5.3% 9.9% 52.5% 16.3% 16.0%

70歳以上 32 9.4% 6.3% 43.8% 15.6% 25.0%

農林水産業 81 4.9% 4.9% 53.1% 23.5% 13.6%

鉱業・採石業・砂利採取業 3 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3%

建設業 400 5.0% 10.0% 53.5% 16.3% 15.3%

製造業 206 6.8% 9.2% 59.2% 14.1% 10.7%

電気・ガス・熱供給・水道業 48 8.3% 12.5% 52.1% 4.2% 22.9%

情報通信業 27 3.7% 22.2% 40.7% 29.6% 3.7%

運輸業・郵便業 79 6.3% 6.3% 59.5% 16.5% 11.4%

卸売・小売業 210 5.7% 10.0% 56.2% 15.7% 12.4%

金融・保険業 30 0.0% 6.7% 43.3% 33.3% 16.7%

不動産業・物品賃貸業 23 8.7% 4.3% 56.5% 21.7% 8.7%

学術研究・専門技術サービス業 49 0.0% 6.1% 51.0% 26.5% 16.3%

飲食店・宿泊業 66 1.5% 10.6% 62.1% 15.2% 10.6%

生活関連サービス業・娯楽業 21 4.8% 14.3% 71.4% 4.8% 4.8%

教育・学習支援業 15 0.0% 20.0% 66.7% 6.7% 6.7%

医療・福祉 144 6.9% 11.1% 60.4% 13.9% 7.6%

複合サービス業 27 0.0% 14.8% 59.3% 14.8% 11.1%

サービス業 258 4.3% 5.8% 55.4% 19.0% 15.5%

公務 20 5.0% 5.0% 75.0% 10.0% 5.0%

鳥取市 573 4.2% 8.7% 58.1% 17.5% 11.5%

岩美町 25 8.0% 8.0% 52.0% 28.0% 4.0%

若桜町 9 0.0% 11.1% 66.7% 11.1% 11.1%

智頭町 19 5.3% 15.8% 47.4% 10.5% 21.1%

八頭町 50 6.0% 4.0% 60.0% 18.0% 12.0%

倉吉市 165 4.8% 8.5% 56.4% 13.9% 16.4%

湯梨浜町 49 4.1% 16.3% 51.0% 14.3% 14.3%

三朝町 27 7.4% 14.8% 63.0% 7.4% 7.4%

琴浦町 56 5.4% 10.7% 67.9% 10.7% 5.4%

北栄町 46 2.2% 13.0% 52.2% 19.6% 13.0%

米子市 433 5.5% 9.9% 54.5% 16.4% 13.6%

境港市 120 5.8% 5.0% 60.0% 14.2% 15.0%

日吉津村 15 13.3% 13.3% 40.0% 20.0% 13.3%

大山町 50 8.0% 4.0% 50.0% 22.0% 16.0%

南部町 32 6.3% 0.0% 56.3% 28.1% 9.4%

伯耆町 38 5.3% 13.2% 47.4% 18.4% 15.8%

日南町 22 0.0% 18.2% 45.5% 22.7% 13.6%

日野町 10 0.0% 10.0% 60.0% 10.0% 20.0%

江府町 10 10.0% 0.0% 70.0% 10.0% 10.0%

東部地区 676 4.4% 8.6% 57.8% 17.6% 11.5%

中部地区 343 4.7% 11.1% 57.4% 13.7% 13.1%

西部地区 730 5.8% 8.6% 54.5% 17.1% 14.0%

業
種

所
在
地

ＴＯＴＡＬ

性
別

年
代
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喫煙本数別・喫煙年数別・ブリンクマン指数別 

(ｎ＝)

す
ぐ
し
た
い

近
い
う
ち
に

（
数
か

月
以
内

）
に
し
よ
う

と
思

っ
て
い
る

い
つ
か
は
し
た
い
と

思

っ
て
い
る

禁
煙
し
よ
う
と
は
思

わ
な
い

考
え
た
こ
と
が
な
い

１～５年 54 13.0% 13.0% 50.0% 7.4% 16.7%

６～１０年 167 5.4% 14.4% 56.3% 15.0% 9.0%

１１～１５年 185 4.9% 13.5% 62.2% 9.2% 10.3%

１６～２０年 367 6.5% 6.5% 59.9% 15.0% 12.0%

２１～２５年 230 1.7% 8.3% 55.7% 21.7% 12.6%

２６～２９年 264 3.4% 7.2% 53.4% 21.2% 14.8%

３０～３５年 119 2.5% 7.6% 61.3% 18.5% 10.1%

３６～４０年 220 5.5% 8.6% 53.2% 16.8% 15.9%

４１年以上 151 6.6% 9.9% 50.3% 18.5% 14.6%

１～５本 58 6.9% 13.8% 50.0% 13.8% 15.5%

６～１０本 356 6.5% 10.1% 59.0% 14.0% 10.4%

１１～１５本 325 5.2% 11.7% 57.5% 12.6% 12.9%

１６～２０本 752 4.5% 8.2% 55.7% 17.7% 13.8%

２１～２５本 31 0.0% 6.5% 58.1% 19.4% 16.1%

２６～２９本 126 4.0% 6.3% 57.9% 20.6% 11.1%

３０～３５本 5 0.0% 0.0% 60.0% 40.0% 0.0%

３６～４０本 53 9.4% 1.9% 41.5% 34.0% 13.2%

４１本以上 11 0.0% 9.1% 36.4% 27.3% 27.3%

0～199 338 6.8% 13.0% 58.0% 11.5% 10.7%

200～399 459 4.4% 9.4% 57.5% 14.8% 13.9%

400～599 369 4.9% 6.8% 56.1% 20.9% 11.4%

600～799 257 4.3% 8.9% 59.5% 15.6% 11.7%

800～999 153 5.9% 9.8% 49.7% 17.6% 17.0%

1000～1199 51 2.0% 2.0% 52.9% 21.6% 21.6%

1200以上 84 6.0% 6.0% 47.6% 28.6% 11.9%

ブ
リ
ン
ク
マ
ン
指
数

喫
煙
年
数

喫
煙
本
数

「Q喫煙と健康に関係があるか」とのクロス集計 
クロス 
集計 

(ｎ＝)

す
ぐ
し
た
い

近
い
う
ち
に

（
数
か

月
以
内

）
に
し
よ
う

と
思
っ
て
い
る

い
つ
か
は
し
た
い
と

思
っ
て
い
る

禁
煙
し
よ
う
と
は
思

わ
な
い

考
え
た
こ
と
が
な
い

はい 1,655 5.3% 9.5% 57.9% 15.6% 11.6%

いいえ 104 1.0% 3.8% 27.9% 33.7% 33.7%

喫
煙
と
健
康
に
関

係
が
あ
る
か

 ７割の喫煙者は喫煙をやめる意思がある。(「すぐしたい」「近いうち」「いつかは」の合計が７割) 
ブリンクマン指数が高くなるほど禁煙をしようと考えない人が多い。 
喫煙と健康は関係がないと考えている人は禁煙をしようと考えない人が多い。 
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禁煙に挑戦した回数と（1回以上禁煙に挑戦した人は）最も長く取り組んだ期間をお
答えください。 

喫煙 

Q 

▽禁煙に挑戦した回数 

(ｎ＝)

０
回

1
回

2
回

3
回

4
回

5
回

6
～

9
回

1
0
～

1
5
回

1
6
回
以

上

1,478 30.2% 33.6% 17.2% 10.1% 1.6% 3.8% 0.7% 2.3% 0.4%

男性 1,303 30.9% 33.8% 16.7% 9.9% 1.5% 3.8% 0.8% 2.2% 0.5%

女性 171 25.1% 32.2% 20.5% 12.3% 2.9% 3.5% 0.6% 2.9% 0.0%

20代 156 30.8% 32.7% 15.4% 9.6% 2.6% 3.8% 1.9% 2.6% 0.6%

30代 383 28.5% 37.3% 16.7% 9.9% 1.8% 3.1% 0.5% 1.8% 0.3%

40代 419 30.5% 36.5% 16.7% 8.8% 1.4% 3.3% 0.2% 2.4% 0.0%

50代 287 31.0% 27.5% 20.9% 11.5% 0.7% 4.2% 1.0% 2.1% 1.0%

60代 203 30.5% 30.5% 15.8% 10.8% 2.5% 5.4% 1.0% 3.0% 0.5%

70歳以上 29 34.5% 31.0% 10.3% 17.2% 0.0% 3.4% 0.0% 3.4% 0.0%

ＴＯＴＡＬ

性
別

年
代

▽禁煙に挑戦した期間 

(ｎ＝)

１
週
間
未

満 １
週
間
以

上
１
か
月

未
満

１
か
月
以

上
半
年
未

満 半
年
以
上

1,065 24.8% 24.2% 22.6% 28.4%

男性 934 24.9% 24.8% 22.7% 27.5%

女性 128 24.2% 19.5% 21.1% 35.2%

20代 112 30.4% 22.3% 25.9% 21.4%

30代 284 21.8% 22.2% 22.2% 33.8%

40代 295 24.1% 24.4% 20.0% 31.5%

50代 204 25.0% 27.5% 25.5% 22.1%

60代 149 28.2% 23.5% 22.8% 25.5%

70歳以上 20 20.0% 30.0% 20.0% 30.0%

ＴＯＴＡＬ

性
別

年
代

▽挑戦回数と挑戦期間のクロス表 

n= 1016

1
回

2
回

3
回

4
回

5
回

6
～

9
回

1
0
～

1
5
回

1
6
回
以

上

12.1% 5.4% 2.3% 0.8% 1.8% 0.4% 0.8% 0.1%

8.2% 8.0% 4.6% 0.4% 1.5% 0.2% 1.1% 0.3%

11.3% 5.4% 4.0% 0.3% 0.9% 0.4% 0.7% 0.1%

16.8% 5.9% 3.6% 0.9% 1.2% 0.1% 0.5% 0.0%半年以上

１か月以上半年未満

１週間以上１か月未満

１週間未満
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「Q禁煙しようと思いますか？」と禁煙挑戦回数のクロス集計 
クロス 
集計 

喫煙者の７割は禁煙に挑戦している。 
 「禁煙を考えたことがない」「禁煙しようとは思わない」人の半数は禁煙に挑戦したことがない。 
喫煙をやめる意思がある人(すぐしたい、近いうちに、いつかは)の８割は禁煙に挑戦したことがある。 

(ｎ＝)

０
回

1
回

2
回

3
回

4
回

5
回

6
～

9
回

1
0
～

1
5
回

1
6
回
以
上

・すぐしたい
・近いうちに
・いつかは

1,096 21.7% 35.6% 19.4% 12.4% 2.1% 4.7% 1.0% 2.6% 0.5%

・思わない
・考えたことがない

368 55.4% 28.3% 10.1% 3.5% 0.0% 1.1% 0.0% 1.6% 0.0%

禁
煙
し
よ
う
と
思
い
ま
す

か
？
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ご自身が禁煙するとすれば、そのきっかけはなんだと思いますか？（１つ選択） 
喫煙 

Q 

(ｎ＝)

職
場
か
ら
の

勧
め

家
族
か
ら
の

勧
め

医
者
か
ら
の

勧
め

経
済
的
な
理

由 大
病
を
患

っ

た
と
き

行
政
に
よ
る

喫
煙
場
所
の

制
限

そ
の
他

1,727 1.5% 15.7% 13.1% 14.0% 45.9% 2.0% 7.8%

男性 1,531 1.6% 17.0% 13.3% 13.8% 45.5% 2.0% 6.9%

女性 191 0.5% 5.8% 12.0% 15.7% 49.2% 2.1% 14.7%

20代 170 4.1% 13.5% 14.7% 17.1% 39.4% 1.2% 10.0%

30代 444 1.6% 20.9% 11.5% 17.1% 38.5% 1.6% 8.8%

40代 493 1.0% 16.0% 8.1% 16.8% 47.7% 2.4% 7.9%

50代 338 1.8% 10.4% 17.5% 12.4% 50.0% 2.4% 5.6%

60代 252 0.4% 14.7% 16.3% 4.8% 54.8% 2.0% 7.1%

70歳以上 29 0.0% 13.8% 37.9% 0.0% 41.4% 0.0% 6.9%

農林水産業 77 0.0% 11.7% 14.3% 14.3% 49.4% 2.6% 7.8%

鉱業・採石業・砂利採取業 3 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

建設業 391 1.5% 18.7% 13.6% 12.3% 46.3% 2.6% 5.1%

製造業 204 2.5% 12.7% 13.2% 15.7% 49.5% 2.0% 4.4%

電気・ガス・熱供給・水道業 47 0.0% 19.1% 12.8% 21.3% 38.3% 0.0% 8.5%

情報通信業 26 3.8% 15.4% 7.7% 15.4% 46.2% 0.0% 11.5%

運輸業・郵便業 78 2.6% 14.1% 12.8% 19.2% 43.6% 1.3% 6.4%

卸売・小売業 203 1.5% 18.2% 13.3% 13.8% 41.9% 3.0% 8.4%

金融・保険業 29 0.0% 10.3% 10.3% 13.8% 48.3% 3.4% 13.8%

不動産業・物品賃貸業 23 4.3% 8.7% 13.0% 17.4% 52.2% 0.0% 4.3%

学術研究・専門技術サービス業 47 0.0% 17.0% 8.5% 17.0% 42.6% 0.0% 14.9%

飲食店・宿泊業 66 1.5% 18.2% 13.6% 10.6% 47.0% 0.0% 9.1%

生活関連サービス業・娯楽業 21 0.0% 28.6% 23.8% 14.3% 23.8% 0.0% 9.5%

教育・学習支援業 15 0.0% 6.7% 6.7% 0.0% 60.0% 0.0% 26.7%

医療・福祉 139 0.7% 15.1% 12.2% 10.8% 47.5% 2.2% 11.5%

複合サービス業 25 4.0% 20.0% 12.0% 12.0% 48.0% 0.0% 4.0%

サービス業 253 2.0% 12.6% 12.6% 16.2% 46.2% 2.0% 8.3%

公務 20 0.0% 10.0% 10.0% 10.0% 70.0% 0.0% 0.0%

鳥取市 552 1.6% 16.3% 13.6% 13.8% 46.4% 1.8% 6.5%

岩美町 24 4.2% 16.7% 0.0% 12.5% 54.2% 0.0% 12.5%

若桜町 9 0.0% 0.0% 44.4% 0.0% 44.4% 0.0% 11.1%

智頭町 19 0.0% 5.3% 15.8% 21.1% 52.6% 5.3% 0.0%

八頭町 50 0.0% 16.0% 14.0% 20.0% 46.0% 2.0% 2.0%

倉吉市 161 0.6% 14.9% 15.5% 16.1% 38.5% 3.1% 11.2%

湯梨浜町 49 2.0% 12.2% 8.2% 8.2% 55.1% 0.0% 14.3%

三朝町 26 3.8% 26.9% 7.7% 15.4% 42.3% 3.8% 0.0%

琴浦町 55 0.0% 23.6% 12.7% 7.3% 41.8% 1.8% 12.7%

北栄町 44 0.0% 15.9% 13.6% 9.1% 50.0% 0.0% 11.4%

米子市 427 2.1% 13.6% 13.6% 14.5% 45.4% 2.6% 8.2%

境港市 120 0.8% 21.7% 18.3% 10.8% 36.7% 1.7% 10.0%

日吉津村 15 0.0% 13.3% 0.0% 26.7% 46.7% 0.0% 13.3%

大山町 47 2.1% 12.8% 8.5% 8.5% 63.8% 0.0% 4.3%

南部町 31 3.2% 12.9% 9.7% 16.1% 54.8% 0.0% 3.2%

伯耆町 35 0.0% 20.0% 8.6% 14.3% 51.4% 0.0% 5.7%

日南町 22 4.5% 18.2% 13.6% 13.6% 50.0% 0.0% 0.0%

日野町 10 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 90.0% 0.0% 0.0%

江府町 10 0.0% 10.0% 10.0% 30.0% 40.0% 0.0% 10.0%

東部地区 654 1.5% 15.7% 13.6% 14.2% 46.8% 1.8% 6.3%

中部地区 335 0.9% 17.0% 13.1% 12.5% 43.3% 2.1% 11.0%

西部地区 717 1.8% 15.1% 13.1% 13.9% 46.6% 1.8% 7.7%

ＴＯＴＡＬ

性
別

年
代

業
種

所
在
地
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喫煙本数別・喫煙年数別・ブリンクマン指数別 

(ｎ＝)

職
場
か
ら
の

勧
め

家
族
か
ら
の

勧
め

医
者
か
ら
の

勧
め

経
済
的
な
理

由 大
病
を
患
っ

た
と
き

行
政
に
よ
る

喫
煙
場
所
の

制
限

そ
の
他

１～５年 52 3.8% 19.2% 15.4% 19.2% 40.4% 0.0% 1.9%

６～１０年 162 2.5% 11.7% 10.5% 21.0% 37.7% 2.5% 14.2%

１１～１５年 181 0.6% 26.0% 13.3% 17.7% 35.4% 1.7% 5.5%

１６～２０年 363 1.9% 17.1% 11.0% 14.6% 43.5% 2.2% 9.6%

２１～２５年 222 1.8% 16.7% 10.4% 18.5% 41.4% 2.7% 8.6%

２６～２９年 258 0.4% 14.3% 12.0% 12.4% 54.7% 1.9% 4.3%

３０～３５年 116 0.9% 8.6% 12.9% 10.3% 58.6% 0.0% 8.6%

３６～４０年 214 1.4% 12.6% 17.8% 10.3% 50.0% 2.3% 5.6%

４１年以上 149 1.3% 14.1% 19.5% 4.0% 50.3% 2.0% 8.7%

１～５本 57 1.8% 7.0% 19.3% 12.3% 43.9% 0.0% 15.8%

６～１０本 350 1.7% 16.3% 11.7% 13.7% 46.6% 1.7% 8.3%

１１～１５本 318 0.9% 17.0% 15.1% 13.2% 42.8% 2.2% 8.8%

１６～２０本 734 1.6% 14.6% 12.1% 15.5% 47.1% 1.6% 7.4%

２１～２５本 30 0.0% 26.7% 10.0% 13.3% 43.3% 3.3% 3.3%

２６～２９本 122 0.8% 17.2% 16.4% 15.6% 40.2% 4.1% 5.7%

３０～３５本 5 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 80.0% 20.0% 0.0%

３６～４０本 50 2.0% 14.0% 2.0% 8.0% 62.0% 2.0% 10.0%

４１本以上 11 0.0% 0.0% 27.3% 9.1% 54.5% 0.0% 9.1%

0～199 331 2.4% 14.5% 13.6% 18.7% 36.9% 2.4% 11.5%

200～399 451 1.3% 20.0% 11.1% 14.9% 44.1% 1.6% 7.1%

400～599 364 1.1% 11.8% 11.0% 14.8% 50.5% 1.6% 9.1%

600～799 246 0.8% 15.9% 13.4% 12.2% 50.4% 2.0% 5.3%

800～999 152 1.3% 17.1% 18.4% 9.2% 47.4% 0.7% 5.9%

1000～1199 48 0.0% 8.3% 16.7% 12.5% 52.1% 4.2% 6.3%

1200以上 81 2.5% 9.9% 12.3% 7.4% 55.6% 4.9% 7.4%

喫
煙
年
数

喫
煙
本
数

ブ
リ
ン
ク
マ
ン
指
数

「Q禁煙しようと思いますか？」とのクロス集計 
クロス 
集計 

(ｎ＝)

職
場
か
ら
の

勧
め

家
族
か
ら
の

勧
め

医
者
か
ら
の

勧
め

経
済
的
な
理

由 大
病
を
患

っ

た
と
き

行
政
に
よ
る

喫
煙
場
所
の

制
限

そ
の
他

すぐしたい 83 6.0% 32.5% 12.0% 13.3% 25.3% 2.4% 8.4%

近いうちに（数か月以内）にしようと思っている 159 5.0% 28.3% 13.2% 12.6% 27.0% 1.9% 11.9%

いつかはしたいと思っている 977 1.0% 17.4% 14.2% 13.7% 44.7% 1.6% 7.3%

禁煙しようとは思わない 287 0.7% 7.0% 9.4% 14.3% 56.8% 2.4% 9.4%

考えたことがない 205 0.5% 4.4% 13.2% 16.6% 59.0% 2.9% 3.4%

禁
煙
し
よ
う
と
思
い

ま
す
か
？

喫煙者の46％は「大病を患ったとき」が禁煙のきっかけだと考えている。 
 「禁煙しようとは思わない」「禁煙を考えたことがない」と考えている人のほうが禁煙に前向きな人に比べて「大病を
患ったとき」が禁煙のきっかけだと考えている傾向にある。 

 「家族からの勧め」が禁煙のきっかけだと考えている人は15％程度いるが、男性のほうがその傾向が強い(男性のほ
うが女性よりも10％程度高い)。 

喫煙をやめる意識が高いほど「家族からの勧め」があれば禁煙できると考えている傾向にある。 
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あなたの職場の禁煙（建物内禁煙や敷地内禁煙、勤務中の喫煙休憩禁止など）に賛
成しますか？（１つ選択） 

喫煙 

Q 

(ｎ＝)

賛
成
す
る

反
対
す
る

1,766 45.7% 54.3%

男性 1,567 45.9% 54.1%

女性 194 43.8% 56.2%

20代 178 37.1% 62.9%

30代 452 44.2% 55.8%

40代 502 43.0% 57.0%

50代 341 48.1% 51.9%

60代 263 54.0% 46.0%

70歳以上 29 62.1% 37.9%

農林水産業 83 44.6% 55.4%

鉱業・採石業・砂利採取業 3 33.3% 66.7%

建設業 397 48.1% 51.9%

製造業 207 39.6% 60.4%

電気・ガス・熱供給・水道業 49 59.2% 40.8%

情報通信業 26 42.3% 57.7%

運輸業・郵便業 79 44.3% 55.7%

卸売・小売業 207 50.7% 49.3%

金融・保険業 30 60.0% 40.0%

不動産業・物品賃貸業 23 39.1% 60.9%

学術研究・専門技術サービス業 49 32.7% 67.3%

飲食店・宿泊業 66 45.5% 54.5%

生活関連サービス業・娯楽業 20 50.0% 50.0%

教育・学習支援業 16 62.5% 37.5%

医療・福祉 144 46.5% 53.5%

複合サービス業 27 44.4% 55.6%

サービス業 260 41.9% 58.1%

公務 20 70.0% 30.0%

鳥取市 568 44.9% 55.1%

岩美町 25 64.0% 36.0%

若桜町 9 55.6% 44.4%

智頭町 20 60.0% 40.0%

八頭町 49 40.8% 59.2%

倉吉市 163 44.8% 55.2%

湯梨浜町 51 45.1% 54.9%

三朝町 27 55.6% 44.4%

琴浦町 57 42.1% 57.9%

北栄町 46 43.5% 56.5%

米子市 435 47.1% 52.9%

境港市 119 39.5% 60.5%

日吉津村 15 73.3% 26.7%

大山町 50 44.0% 56.0%

南部町 33 36.4% 63.6%

伯耆町 37 40.5% 59.5%

日南町 22 54.5% 45.5%

日野町 9 22.2% 77.8%

江府町 10 50.0% 50.0%

東部地区 671 45.9% 54.1%

中部地区 344 45.1% 54.9%

西部地区 730 45.3% 54.7%

業
種

所
在
地

ＴＯＴＡＬ

性
別

年
代

職場の禁煙に関しては賛成派と反対派が半々となっている。 
反対派は若い世代ほど割合が高い。 
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禁煙に成功した最も大きなきっかけは次のうちどれですか？（１つ選択） 
禁煙 

Q 

禁煙したきっかけの割合から大きい順に「体調を崩した」「家族から勧められた」「料金値上げ」「害の情報」となって
いる。 

女性は「結婚・出産」を機に禁煙する人が多い。 
男性は「家族からの勧め」「体調を崩す」を機に禁煙する人が多い。 
体調を崩して禁煙に至る人は年齢を重ねるほど多くなる傾向にある。 

(ｎ＝)

家
族
か
ら
禁

煙
を
勧
め
ら

れ
た

職
場
か
ら
禁

煙
を
勧
め
ら

れ
た

タ
バ
コ
の
料

金
値
上
げ

結
婚
・
出
産

に
よ
る
環
境

の
変
化

体
調
を
崩
し

た た
ば
こ
の
害

に
つ
い
て
の

情
報

そ
の
他

1,167 17.2% 2.6% 14.0% 11.9% 20.4% 13.9% 20.1%

男性 961 19.1% 2.9% 14.3% 9.4% 22.1% 13.6% 18.6%

女性 199 7.5% 1.0% 12.6% 24.6% 12.6% 15.1% 26.6%

20代 39 7.7% 2.6% 17.9% 12.8% 5.1% 12.8% 41.0%

30代 198 13.1% 3.0% 11.6% 27.3% 10.6% 11.1% 23.2%

40代 296 22.3% 3.7% 15.2% 12.8% 18.9% 9.5% 17.6%

50代 297 14.8% 1.0% 16.5% 8.4% 22.2% 16.5% 20.5%

60代 286 17.5% 2.4% 12.9% 5.2% 27.3% 17.5% 17.1%

70歳以上 45 24.4% 4.4% 2.2% 2.2% 31.1% 17.8% 17.8%

農林水産業 43 14.0% 0.0% 18.6% 2.3% 23.3% 25.6% 16.3%

鉱業・採石業・砂利採取業 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

建設業 216 22.2% 1.9% 16.2% 10.2% 19.4% 14.8% 15.3%

製造業 154 17.5% 1.9% 16.2% 16.9% 18.2% 15.6% 13.6%

電気・ガス・熱供給・水道業 28 14.3% 0.0% 25.0% 3.6% 28.6% 14.3% 14.3%

情報通信業 20 15.0% 5.0% 25.0% 5.0% 20.0% 0.0% 30.0%

運輸業・郵便業 36 30.6% 2.8% 16.7% 5.6% 27.8% 5.6% 11.1%

卸売・小売業 188 13.3% 2.7% 13.8% 12.2% 26.6% 12.2% 19.1%

金融・保険業 19 15.8% 0.0% 10.5% 15.8% 21.1% 5.3% 31.6%

不動産業・物品賃貸業 26 15.4% 0.0% 15.4% 15.4% 30.8% 7.7% 15.4%

学術研究・専門技術サービス業 37 21.6% 2.7% 8.1% 5.4% 18.9% 13.5% 29.7%

飲食店・宿泊業 34 20.6% 5.9% 5.9% 2.9% 5.9% 32.4% 26.5%

生活関連サービス業・娯楽業 13 7.7% 0.0% 30.8% 7.7% 23.1% 0.0% 30.8%

教育・学習支援業 27 22.2% 7.4% 18.5% 11.1% 18.5% 3.7% 18.5%

医療・福祉 103 14.6% 3.9% 6.8% 16.5% 16.5% 14.6% 27.2%

複合サービス業 16 6.3% 6.3% 12.5% 12.5% 12.5% 18.8% 31.3%

サービス業 159 15.7% 3.8% 10.1% 16.4% 17.0% 14.5% 22.6%

公務 25 20.0% 0.0% 4.0% 4.0% 12.0% 20.0% 40.0%

鳥取市 384 16.4% 2.6% 14.8% 12.8% 20.8% 12.0% 20.6%

岩美町 15 13.3% 6.7% 6.7% 13.3% 6.7% 33.3% 20.0%

若桜町 8 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 12.5% 12.5%

智頭町 20 20.0% 5.0% 10.0% 10.0% 15.0% 25.0% 15.0%

八頭町 37 21.6% 2.7% 8.1% 10.8% 27.0% 10.8% 18.9%

倉吉市 106 20.8% 2.8% 8.5% 12.3% 27.4% 13.2% 15.1%

湯梨浜町 40 22.5% 5.0% 10.0% 7.5% 12.5% 7.5% 35.0%

三朝町 11 18.2% 0.0% 18.2% 9.1% 18.2% 18.2% 18.2%

琴浦町 42 11.9% 2.4% 11.9% 16.7% 26.2% 9.5% 21.4%

北栄町 33 12.1% 0.0% 18.2% 9.1% 21.2% 15.2% 24.2%

米子市 283 15.5% 2.5% 15.9% 11.7% 20.5% 15.2% 18.7%

境港市 74 10.8% 1.4% 20.3% 13.5% 16.2% 21.6% 16.2%

日吉津村 5 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 60.0%

大山町 22 31.8% 4.5% 13.6% 18.2% 22.7% 4.5% 4.5%

南部町 25 24.0% 4.0% 12.0% 8.0% 8.0% 12.0% 32.0%

伯耆町 24 16.7% 4.2% 0.0% 12.5% 20.8% 12.5% 33.3%

日南町 15 26.7% 0.0% 13.3% 6.7% 13.3% 20.0% 20.0%

日野町 8 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 12.5% 37.5% 0.0%

江府町 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

東部地区 464 17.0% 2.8% 14.0% 12.3% 20.7% 13.1% 20.0%

中部地区 232 18.1% 2.6% 11.2% 11.6% 23.3% 12.1% 21.1%

西部地区 458 16.6% 2.4% 15.3% 11.6% 19.0% 15.7% 19.4%

業
種

所
在
地

ＴＯＴＡＬ

性
別

年
代
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禁煙して良かったと思うことはありますか？（すべて選択） 
禁煙 

Q 

禁煙したことで何かしら良いことがあったと回答した人が約85％と大多数を占めた。 
特に「体調が良くなった」「家族が喜んでくれた」との回答が多く、年齢を重ねるほどその傾向が強い。 

 

(ｎ＝)

家
族
が
喜
ん
で

く
れ
る

体
調
が
良
く

な
っ
た

経
済
的
に
余
裕

が
で
き
た

仕
事
の
能
率
が

上
が
っ
た

そ
の
他

特
に
良
か
っ
た

こ
と
は
な
い

1,143 40.7% 50.5% 22.0% 5.2% 7.9% 16.4%

男性 950 43.7% 51.5% 21.8% 5.7% 7.2% 15.7%

女性 186 24.7% 44.6% 23.7% 3.2% 11.8% 20.4%

20代 40 20.0% 30.0% 32.5% 5.0% 7.5% 32.5%

30代 192 28.1% 38.5% 31.3% 5.7% 10.4% 21.9%

40代 295 40.3% 44.7% 28.1% 4.7% 8.1% 14.9%

50代 290 41.0% 55.5% 19.3% 6.9% 9.0% 16.6%

60代 278 50.4% 59.7% 12.2% 3.6% 5.4% 13.3%

70歳以上 43 48.8% 69.8% 11.6% 7.0% 4.7% 7.0%

農林水産業 44 40.9% 38.6% 34.1% 6.8% 4.5% 15.9%

鉱業・採石業・砂利採取業 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

建設業 210 42.9% 54.8% 21.4% 4.3% 5.7% 14.3%

製造業 153 40.5% 49.0% 27.5% 5.9% 6.5% 19.0%

電気・ガス・熱供給・水道業 28 28.6% 39.3% 21.4% 10.7% 3.6% 28.6%

情報通信業 19 15.8% 47.4% 31.6% 0.0% 10.5% 21.1%

運輸業・郵便業 36 47.2% 50.0% 36.1% 5.6% 8.3% 5.6%

卸売・小売業 185 46.5% 47.6% 16.8% 5.9% 9.7% 16.8%

金融・保険業 18 61.1% 66.7% 27.8% 22.2% 27.8% 11.1%

不動産業・物品賃貸業 24 41.7% 66.7% 4.2% 0.0% 20.8% 0.0%

学術研究・専門技術サービス業 34 32.4% 70.6% 20.6% 11.8% 8.8% 8.8%

飲食店・宿泊業 32 43.8% 53.1% 31.3% 3.1% 6.3% 12.5%

生活関連サービス業・娯楽業 13 30.8% 69.2% 30.8% 7.7% 30.8% 7.7%

教育・学習支援業 27 37.0% 51.9% 18.5% 0.0% 7.4% 22.2%

医療・福祉 100 42.0% 50.0% 22.0% 4.0% 6.0% 15.0%

複合サービス業 14 21.4% 57.1% 21.4% 0.0% 0.0% 21.4%

サービス業 161 37.3% 46.0% 18.6% 3.7% 8.7% 18.6%

公務 23 34.8% 43.5% 17.4% 4.3% 0.0% 26.1%

鳥取市 374 40.4% 50.0% 23.3% 5.3% 8.8% 17.1%

岩美町 15 6.7% 53.3% 26.7% 0.0% 0.0% 33.3%

若桜町 8 37.5% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

智頭町 20 55.0% 75.0% 15.0% 10.0% 10.0% 5.0%

八頭町 36 33.3% 58.3% 19.4% 8.3% 11.1% 8.3%

倉吉市 107 54.2% 40.2% 16.8% 4.7% 6.5% 16.8%

湯梨浜町 40 50.0% 40.0% 25.0% 2.5% 12.5% 25.0%

三朝町 11 72.7% 54.5% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2%

琴浦町 41 43.9% 36.6% 26.8% 7.3% 7.3% 17.1%

北栄町 34 38.2% 58.8% 17.6% 8.8% 0.0% 11.8%

米子市 273 33.3% 53.5% 24.2% 5.5% 9.9% 15.4%

境港市 71 38.0% 46.5% 23.9% 4.2% 5.6% 16.9%

日吉津村 5 20.0% 60.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0%

大山町 22 54.5% 45.5% 13.6% 4.5% 0.0% 13.6%

南部町 25 48.0% 44.0% 24.0% 4.0% 8.0% 20.0%

伯耆町 23 43.5% 73.9% 21.7% 4.3% 4.3% 8.7%

日南町 15 46.7% 60.0% 6.7% 6.7% 6.7% 6.7%

日野町 8 37.5% 62.5% 37.5% 0.0% 0.0% 12.5%

江府町 2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

東部地区 453 39.3% 52.3% 22.3% 5.5% 8.6% 16.6%

中部地区 233 50.2% 42.9% 19.3% 5.2% 6.4% 17.6%

西部地区 444 36.9% 52.7% 23.2% 5.2% 8.1% 15.1%

性
別

ＴＯＴＡＬ

業
種

年
代

所
在
地
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禁煙に取り組み始めてから成功したと感じたまでの日数はどれくらいでしたか？（１つ
選択） 

禁煙 

Q 

(ｎ＝)

1
週
間
未
満

1
週
間
以
上

1
か
月
未
満

1
か
月
以
上

3
か
月
未
満

3
か
月
以
上

半
年
未
満

半
年
以
上

1
年
未
満

1
年
以
上

1,120 11.4% 15.8% 20.3% 13.3% 14.1% 25.1%

男性 939 10.9% 14.7% 21.4% 13.7% 14.1% 25.2%

女性 174 14.9% 20.7% 14.4% 11.5% 14.4% 24.1%

20代 37 10.8% 10.8% 24.3% 8.1% 21.6% 24.3%

30代 189 11.6% 18.5% 19.0% 12.7% 15.9% 22.2%

40代 287 10.1% 15.0% 22.0% 12.5% 15.0% 25.4%

50代 285 12.6% 15.4% 18.9% 14.4% 12.3% 26.3%

60代 273 10.6% 14.7% 20.9% 13.9% 12.5% 27.5%

70歳以上 43 18.6% 20.9% 18.6% 16.3% 16.3% 9.3%

農林水産業 40 17.5% 10.0% 25.0% 10.0% 10.0% 27.5%

鉱業・採石業・砂利採取業 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

建設業 210 11.9% 19.5% 18.6% 11.9% 12.9% 25.2%

製造業 150 12.0% 12.0% 24.0% 13.3% 13.3% 25.3%

電気・ガス・熱供給・水道業 28 14.3% 10.7% 14.3% 14.3% 7.1% 39.3%

情報通信業 18 5.6% 22.2% 33.3% 16.7% 16.7% 5.6%

運輸業・郵便業 36 11.1% 25.0% 13.9% 16.7% 13.9% 19.4%

卸売・小売業 181 11.0% 18.2% 19.9% 13.8% 11.0% 26.0%

金融・保険業 18 11.1% 11.1% 22.2% 16.7% 16.7% 22.2%

不動産業・物品賃貸業 23 0.0% 8.7% 30.4% 17.4% 17.4% 26.1%

学術研究・専門技術サービス業 37 8.1% 21.6% 18.9% 13.5% 13.5% 24.3%

飲食店・宿泊業 33 18.2% 9.1% 21.2% 15.2% 12.1% 24.2%

生活関連サービス業・娯楽業 12 16.7% 8.3% 33.3% 8.3% 16.7% 16.7%

教育・学習支援業 25 16.0% 8.0% 32.0% 4.0% 16.0% 24.0%

医療・福祉 96 16.7% 17.7% 20.8% 12.5% 17.7% 14.6%

複合サービス業 13 0.0% 23.1% 15.4% 30.8% 15.4% 15.4%

サービス業 157 7.0% 11.5% 15.9% 12.1% 19.7% 33.8%

公務 22 9.1% 13.6% 31.8% 9.1% 18.2% 18.2%

鳥取市 364 9.1% 15.7% 21.7% 14.8% 17.3% 21.4%

岩美町 14 14.3% 21.4% 7.1% 14.3% 14.3% 28.6%

若桜町 8 0.0% 25.0% 12.5% 12.5% 25.0% 25.0%

智頭町 20 10.0% 25.0% 20.0% 15.0% 5.0% 25.0%

八頭町 34 8.8% 20.6% 14.7% 8.8% 11.8% 35.3%

倉吉市 106 13.2% 16.0% 18.9% 16.0% 11.3% 24.5%

湯梨浜町 39 7.7% 15.4% 25.6% 12.8% 7.7% 30.8%

三朝町 11 9.1% 36.4% 27.3% 0.0% 9.1% 18.2%

琴浦町 40 5.0% 10.0% 27.5% 27.5% 17.5% 12.5%

北栄町 34 11.8% 14.7% 17.6% 11.8% 11.8% 32.4%

米子市 269 15.2% 13.4% 19.3% 11.5% 11.9% 28.6%

境港市 69 13.0% 17.4% 17.4% 11.6% 20.3% 20.3%

日吉津村 4 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0%

大山町 22 13.6% 9.1% 22.7% 13.6% 18.2% 22.7%

南部町 25 20.0% 12.0% 20.0% 0.0% 16.0% 32.0%

伯耆町 24 0.0% 20.8% 29.2% 16.7% 8.3% 25.0%

日南町 14 7.1% 14.3% 28.6% 7.1% 14.3% 28.6%

日野町 8 37.5% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 37.5%

江府町 2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

東部地区 440 9.1% 16.8% 20.5% 14.3% 16.4% 23.0%

中部地区 230 10.4% 15.7% 21.7% 16.1% 11.7% 24.3%

西部地区 437 14.2% 14.2% 19.9% 11.2% 13.5% 27.0%

ＴＯＴＡＬ

性
別

年
代

業
種

所
在
地
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「Q禁煙に成功した最も大きなきっかけは」とのクロス集計 
クロス 
集計 

1
週
間
未
満

1
週
間
以
上

1
か
月
未
満

1
か
月
以
上

3
か
月
未
満

3
か
月
以
上

半
年
未
満

半
年
以
上
1

年
未
満

1
年
以
上

家族から禁煙を勧められた 201 8.0% 15.4% 21.9% 14.9% 13.9% 25.9%

職場から禁煙を勧められた 30 10.0% 10.0% 36.7% 0.0% 20.0% 23.3%

タバコの料金値上げ 163 11.0% 17.2% 26.4% 6.1% 14.7% 24.5%

結婚・出産による環境の変化 136 12.5% 19.9% 15.4% 12.5% 14.7% 25.0%

体調を崩した 234 12.4% 17.5% 19.2% 14.5% 14.5% 21.8%

たばこの害についての情報 156 10.3% 11.5% 15.4% 19.2% 11.5% 32.1%

その他 195 14.4% 14.9% 19.5% 13.8% 13.8% 23.6%

禁
煙
に
成
功
し
た
最
も
大
き
な
き

っ

か
け

約半数は3か月未満で禁煙を実感している。 
禁煙に成功したと感じるまでの期間はバラつきがあるが、「１年以上」が最も割合が高く25％となっている。 

44 



どのようにして禁煙に取り組まれましたか？その方法をお答えください。（すべて選択） 
禁煙 

Q 

自力で禁煙したと答えた人が大多数を占めた。性別、年代別それぞれで同じ傾向であった。 

(ｎ＝)

自
力

医
療
機
関
へ
受

診
し
禁
煙
治
療

を
受
け
た

家
族
の
サ
ポ
ー

ト 職
場
の
サ
ポ
ー

ト ネ
ッ
ト
や
ス
マ

ホ
の
禁
煙
支
援

ア
プ
リ

そ
の
他

1,132 87.5% 7.8% 4.2% 0.6% 0.6% 6.4%

男性 948 88.6% 7.2% 3.8% 0.7% 0.5% 5.8%

女性 177 80.8% 11.3% 6.2% 0.0% 1.1% 9.6%

20代 40 87.5% 7.5% 2.5% 0.0% 0.0% 10.0%

30代 188 86.2% 10.1% 2.7% 0.5% 1.1% 6.4%

40代 289 85.5% 8.7% 4.5% 1.0% 0.3% 5.2%

50代 287 88.5% 7.0% 4.5% 0.3% 0.7% 8.0%

60代 279 89.2% 6.5% 4.3% 0.7% 0.4% 5.7%

70歳以上 43 88.4% 7.0% 7.0% 0.0% 0.0% 2.3%

農林水産業 42 81.0% 4.8% 9.5% 0.0% 0.0% 9.5%

鉱業・採石業・砂利採取業 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

建設業 213 90.6% 8.5% 5.2% 0.0% 0.5% 4.7%

製造業 151 88.7% 9.3% 4.0% 0.7% 0.0% 3.3%

電気・ガス・熱供給・水道業 28 92.9% 3.6% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

情報通信業 18 83.3% 11.1% 5.6% 0.0% 5.6% 11.1%

運輸業・郵便業 36 91.7% 0.0% 5.6% 0.0% 2.8% 5.6%

卸売・小売業 184 83.2% 8.7% 2.7% 1.6% 1.1% 6.5%

金融・保険業 18 66.7% 16.7% 0.0% 0.0% 5.6% 16.7%

不動産業・物品賃貸業 24 91.7% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3%

学術研究・専門技術サービス業 37 89.2% 8.1% 2.7% 0.0% 0.0% 5.4%

飲食店・宿泊業 32 93.8% 0.0% 3.1% 0.0% 0.0% 9.4%

生活関連サービス業・娯楽業 12 91.7% 8.3% 16.7% 8.3% 0.0% 8.3%

教育・学習支援業 25 80.0% 8.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.0%

医療・福祉 95 89.5% 10.5% 4.2% 0.0% 1.1% 6.3%

複合サービス業 14 92.9% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1%

サービス業 159 86.2% 6.9% 4.4% 1.3% 0.0% 8.2%

公務 23 95.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.7%

鳥取市 369 85.1% 7.9% 3.8% 0.5% 0.3% 8.9%

岩美町 14 92.9% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3%

若桜町 8 62.5% 12.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0%

智頭町 21 95.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8%

八頭町 37 81.1% 8.1% 0.0% 0.0% 2.7% 10.8%

倉吉市 107 86.0% 8.4% 8.4% 1.9% 0.9% 4.7%

湯梨浜町 38 89.5% 7.9% 13.2% 0.0% 0.0% 5.3%

三朝町 11 81.8% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%

琴浦町 41 82.9% 9.8% 0.0% 2.4% 2.4% 2.4%

北栄町 34 88.2% 11.8% 11.8% 0.0% 0.0% 5.9%

米子市 271 91.1% 7.4% 2.2% 0.7% 0.4% 4.1%

境港市 69 88.4% 10.1% 1.4% 0.0% 0.0% 4.3%

日吉津村 4 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

大山町 22 95.5% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5%

南部町 25 88.0% 4.0% 4.0% 0.0% 4.0% 12.0%

伯耆町 24 91.7% 8.3% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0%

日南町 14 92.9% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1%

日野町 8 87.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

江府町 2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

東部地区 449 85.1% 7.3% 4.2% 0.4% 0.4% 8.9%

中部地区 231 86.1% 9.5% 7.8% 1.3% 0.9% 4.8%

西部地区 439 90.7% 7.3% 2.3% 0.5% 0.7% 4.6%

性
別

ＴＯＴＡＬ

業
種

年
代

所
在
地
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鳥取市 
29.9％ 

岩美町 
33.2％ 

若桜町 
32.6％ 

八頭町 
31.3％ 

智頭町 
29.6％ 

湯梨浜町 
30.2％ 

三朝町 
30.5％ 

倉吉市 
32.5％ 

北栄町 
28.2％ 琴浦町 

29.5％ 

大山町 
29.7％ 

江府町 
28.8％ 

日吉津村 
27％ 

米子市 
29.5％ 

伯耆町 
29.1％ 南部町 

32.8％ 

日南町 
31.2％ 

日野町 
36.6％ 

境港市 
27.8％ 

2005年 42位(ワースト6) 

2006年 40位(ワースト8) 

2007年 43位(ワースト5) 

2008年 45位(ワースト3) 

2009年 35位(ワースト0) 

2010年 46位(ワースト2) 

2011年 44位(ワースト4) 

2012年 39位(ワースト9) 

2013年 45位(ワースト3) 

2014年 45位(ワースト3) 

参考情報 

鳥取県の「がん75歳未満年齢調整死亡率」都道府県順位 

出典：国立がん研究センターがん対策情報センター 

市町村別 喫煙率 

出典：協会けんぽの生活習慣病予防健診問診データ(2014年度、鳥取支部分) 
    健診を受診した本人の住所地別に集計 

１～３位

４～７位

８～11位

12～15位

16～19位

塗り分け基準 
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【アンケートの要領】

▶　設問は全部で１３問です。

▶　特に指定のない限り、平成28年6月1日現在のことについてお答えください。

▶　各設問で該当する番号を○で囲んでください。

▶　記入終了後は、本紙を”被保険者様用”と一緒に返信用封筒へ入れて下記期限までに

　　ご郵送いただきますようお願いいたします。

【回答期限】

　平成28年6月30日までにご郵送いただきますようお願いいたします。

　郵送先 ≫≫≫ 〒680-8560　鳥取市扇町58　ナカヤビル

全国健康保険協会鳥取支部　企画総務グループ宛て

（返信用封筒をご利用ください。）

事業所担当者様用

たばこアンケート
協会けんぽ鳥取支部では、加入者２０万人皆様の健康増進や持続可能な

医療保険制度を目指した医療費適正化等に取り組んでいます。

とりわけ、鳥取県においては働き盛り世代のがん死亡率が高く、注力し

て取り組むべき課題だと考えています。

そこで、今後の取り組みの参考としたいため、たばこに関するアンケー

トにご協力をお願いいたします。

発行元

〒680-8560 鳥取市扇町58 ナカヤビル

全国健康保険協会鳥取支部 企画総務グループ

Tel／0857-25-0051 Fax／0857-25-0060

質問票（事業所）  
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Ｑ１

１．１０人未満　　　　　　　　　　　　　　　　　　２．１０～２９人 ３．３０～４９人 ４．５０～９９人 ５．１００人～２９９人

６．３００人～４９９人　　　　　　　７．５００人～９９９人７．５００人～９９９人 ８．1０００人以上

Ｑ２

１．農林水産業　　　　　　　　　　　　　　　２．鉱業・採石業・砂利採取業 ３．建設業 ４．製造業

５．電気・ガス・熱供給・水道業 ６．情報通信業 ７．運輸業・郵便業 ８．卸売・小売業

９．金融・保険業　　　　　　　　 10．不動産業・物品賃貸業 11．学術研究・専門技術サービス業

12．飲食店・宿泊業　　　　　　　　　　 13．生活関連サービス業・娯楽業 14．教育・学習支援業 15．医療・福祉

16．複合サービス業　　　　　 17．サービス業　 18．公務

Ｑ３

１．鳥取市 ２．岩美町 ３．若桜町 ４．智頭町 ５．八頭町

６．倉吉市 ７．湯梨浜町 ８．三朝町 ９．琴浦町 10．北栄町

11．米子市 12．境港市 13．日吉津村 14．大山町 15．南部町

16．伯耆町 17．日南町 18．日野町 19．江府町

Ｑ４

１．喫煙対策に関すること　　　　　　　　２．メンタルヘルスに関すること ３．運動に関すること

４．食事（栄養管理）に関すること ５．血圧に関すること ６．体重管理に関すること

７．協会けんぽの特定保健指導を活用　　　　

８．健診で要治療又は要精密検査となった者は必ず医療機関に行かせている

９．その他　　　 10．特にない

Ｑ５

１．健診の事後指導（要精密検査者や要治療者への受診勧奨）　　　　 ２．メタボへの指導

３．運動の指導　　　　 ４．タバコや酒に問題がある人への指導 ５．メンタルヘルスに関する相談

６．その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

Ｑ６

１．実施した ２．実施していない

御社の従業員数（非正規雇用含む）は何名ですか？（1つ選択）

御社の業種は次のうちどれですか？主となる業種をお答えください。（1つ選択）

御社の所在地はどこですか？（1つ選択）

御社で取り組んでいる、「従業員の健康づくり」は何かありますか？（該当するもの全て選択）

平成27年度に従業員の定期健康診断を実施しましたか？（１つ選択）

保健師が事業所へお伺いして従業員に対する健康指導を実施する場合、どのような内容を希望されますか？
（該当するもの全て選択。その他の場合はカッコ内へご記入ください。）
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Ｑ７

１．内容を知っており、取り組んでいる

２．内容を知っており、取り組みたいと考えている

３．内容を知っているのみ

４．内容は知らないが、聞いたことはある

５．聞いたことがない

Ｑ８

１．健診結果の見方　　　　　　　　　 ２．がん予防対策 ３．喫煙対策 ４．アルコールの害

５．高血圧に関すること　　　　　　 ６．糖尿病に関すること ７．歯の病気に関すること

８．健診後のサポート　　　　　　 ９．適度な運動方法 10．バランスの良い食事

11．メンタルヘルスケア　　　 12．ハラスメント対策

Ｑ９

１．８０％以上　　　　　　　　　２．５０～７９％ ３．３０～４９％ ４．１０～２９％

５．１～９％ ６．０％ ７．わからない

Ｑ１０

１．分煙対策を行っている

２．禁煙日・禁煙ウィーク・禁煙月間などを設定している

３．禁煙外来・鳥取県の禁煙治療費助成制度など、医療機関や制度を利用した禁煙支援を推奨している

４．喫煙の有害性について社内に周知している

５．事業主が喫煙対策に関わっている

Ｑ１１

１．敷地内を含めた事業所全体を禁煙にしている

２．事業所の建物内全体を禁煙とし、屋外のみ喫煙可能としている

３．事業所内に閉鎖された喫煙場所（喫煙室）を設け、その他の場所がタバコ臭くない

５．自由に喫煙できるが、一定期間の制限（禁煙タイム）を実施している

６．自由に喫煙できる

７．顧客（来客者）のみ喫煙できる

「健康経営」をご存知ですか？（1つ選択）

従業員のために受講したい研修内容を次の中から選んでください。（3つまで選択）

御社では喫煙者の割合はどれくらいですか？（1つ選択）

御社で取り組んでいる喫煙対策を次の中から選んでください。（すべて選択）

御社での喫煙の環境は次のうちどれですか？（1つ選択）

４．事業所内に閉鎖された喫煙場所（喫煙室）を設けているが、換気などが不十分で、その他の場所がタバコ臭い
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Ｑ１２

１．受動喫煙は全くない

２．受動喫煙が一部行われている

３．受動喫煙がある

Ｑ１３

１．受動喫煙に対する喫煙者の理解が得られない

２．喫煙室からのタバコ煙の漏洩を完全に防ぐことが困難

３．喫煙室を設けるスペースがない

４．喫煙室を設ける資金がない

５．施設上の制約により、喫煙室に必要な設備を設置できない

６．受動喫煙防止対策への取り組み方がわからない

７．顧客（来客者）に喫煙をやめさせるのが困難

８．取り組む必要性を感じない

９．その他

10．問題がない

設問は以上です。

受動喫煙を防止するための取り組みを進めるにあたり、御社ではどのような問題がありますか？（3つまで選択）

他人のタバコの煙を吸引することを「受動喫煙」と言いますが、御社では受動喫煙が行われる環境にありますか？
（1つ選択）

ご協力いただき、誠にありがとうございました。

今後とも協会けんぽの取り組みにご理解とご協力を賜りますようお願い申し上げます。

本紙は”被保険者様用”と一緒に返信用封筒へ入れてご郵送ください。
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【アンケートの要領】

▶　アンケートの対象者は喫煙者または禁煙者(禁煙に成功した人)です。

▶　設問は全部で２０問です。

▶　特に指定のない限り、平成28年6月1日現在のことについてお答えください。

▶　各設問で該当する番号を○で囲んでください。

▶　記入終了後は、本紙を事業所の担当者様へお渡しください。

【事業所の担当者様へ】

　郵送先 ≫≫≫ 〒680-8560　鳥取市扇町58　ナカヤビル

全国健康保険協会鳥取支部　企画総務グループ宛て

（返信用封筒をご利用ください。）

　平成28年6月30日までに”事業所担当者様用”と一緒に返信用封筒へ入れて
ご郵送いただきますようお願いいたします。

被保険者様用

たばこアンケート
協会けんぽ鳥取支部では、加入者２０万人皆様の健康増進や持続可能な

医療保険制度を目指した医療費適正化等に取り組んでいます。

とりわけ、鳥取県においては働き盛り世代のがん死亡率が高く、注力し

て取り組むべき課題だと考えています。

そこで、今後の取り組みの参考としたいため、たばこに関するアンケー

トにご協力をお願いいたします。

発行元

〒680-8560 鳥取市扇町58 ナカヤビル

全国健康保険協会鳥取支部 企画総務グループ

Tel／0857-25-0051 Fax／0857-25-0060

質問票（被保険者）  
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Ｑ１

１．喫煙者 ２．禁煙者

Ｑ２

１．20代 ２．30代 ３．40代 ４．50代

５．60代 ６．70歳以上

Ｑ３

１．男性 ２．女性

Ｑ４

１．農林水産業　　　　　　　　　　　　　　　２．鉱業・採石業・砂利採取業 ３．建設業 ４．製造業

５．電気・ガス・熱供給・水道業 ６．情報通信業 ７．運輸業・郵便業 ８．卸売・小売業

９．金融・保険業　　　　　　　　 10．不動産業・物品賃貸業 11．学術研究・専門技術サービス業

12．飲食店・宿泊業　　　　　　　　　　 13．生活関連サービス業・娯楽業 14．教育・学習支援業 15．医療・福祉

16．複合サービス業　　　　　 17．サービス業　 18．公務

Ｑ５

１．鳥取市 ２．岩美町 ３．若桜町 ４．智頭町 ５．八頭町

６．倉吉市 ７．湯梨浜町 ８．三朝町 ９．琴浦町 10．北栄町

11．米子市 12．境港市 13．日吉津村 14．大山町 15．南部町

16．伯耆町 17．日南町 18．日野町 19．江府町

Ｑ６

１．はい ２．いいえ

Ｑ７

１．運動 ２．食事 ３．飲酒 ４．睡眠

５．健診を定期的に受診 ６．健診によりわかった異常を放置しない ７．歯の健康

８．ストレスを溜めない

Ｑ８

１．飲食店 ２．路上 ３．職場 ４．交通機関

５．公共の施設 ６．自宅 ７．その他 ８．不快な思いをしたことはない

お住まいの市町村名をお答えください。（1つ選択）

あなたは喫煙者ですか？禁煙者ですか？（1つ選択）

年齢（年代）をお答えください。（1つ選択）

性別をお答えください。（1つ選択）

あなたの業種をお答えください。（1つ選択）

喫煙と健康には関係があると思いますか？（1つ選択）

健康について少しでも取り組んでいること、気を付けている項目はどれですか？（該当するもの全て選択）

他の人のタバコの煙を吸引することを「受動喫煙」と言いますが、あなたが受動喫煙により不快な思いをしたことがある
場所はどこですか？（該当するもの全て選択）
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Ｑ９

１．友人・知人 ２．家族 ３．職場の同僚 ４．仕事上のストレス

５．テレビ・映画 ６．なんとなく ７．その他

Ｑ１０

１．ある ２．ない

Ｑ１１

喫煙年数 年 本

Ｑ１２

１．はい ２．いいえ

Ｑ１３

１．すぐしたい ２．近いうちに（数か月以内）にしようと思っている。

３．いつかはしたいと思っている ４．禁煙しようとは思わない ５．考えたことがない

Ｑ１４

回

１．1週間未満 ２．1週間以上1か月未満 ３．1か月以上半年未満 ４．半年以上

Ｑ１５

１．職場からの勧め ２．家族からの勧め ３．医者からの勧め ４．経済的な理由

５．大病を患ったとき ６．行政による喫煙場所の制限

７．その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

Ｑ１６

１．賛成する ２．賛成しない

朝、目覚めて５分以内に喫煙をしますか？（1つ選択）

禁煙しようと思いますか？（1つ選択）

ここからは喫煙者（Ｑ１で「喫煙者」と回答した人）への質問です。

1日当たり喫煙本数

禁煙に挑戦した回数と（1回以上禁煙に挑戦した人は）最も長く取り組んだ期間をお答えください。
（禁煙挑戦回数を記入、期間は１つ選択）

禁煙に挑戦回数

ご自身が禁煙するとすれば、そのきっかけはなんだと思いますか？（1つ選択。その他の場合はご記入ください。）

タバコを吸い始めた最も大きなきっかけは次のうちどれですか？（1つ選択）

タバコが原因と思われる疾病や体調不良になったことはありますか？（1つ選択）

喫煙年数（習慣的に吸い始めてからの年数）と現在の１日あたり喫煙本数をお答えください。喫煙年数については禁煙
期間がある人はその期間を差し引いた年数をお答えください。（喫煙年数と喫煙本数をご記入ください。）

あなたの職場の禁煙（建物内禁煙や敷地内禁煙、勤務中の喫煙休憩禁止など）に賛成しますか？（１つ選択）
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Ｑ１７

１．家族から禁煙を勧められた ２．職場から禁煙を勧められた ３．タバコの料金値上げ

４．結婚・出産による環境の変化 ５．体調を崩した ６．たばこの害についての情報

７．その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

Ｑ１８

１．家族が喜んでくれる ２．体調が良くなった ３．経済的に余裕ができた

４．仕事の能率が上がった

５．その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
６．特に良かったことはない

Ｑ１９

１．1週間未満 ２．1週間以上1か月未満 ３．1か月以上3か月未満

４．3か月以上半年未満 ５．半年以上1年未満 ６．1年以上

Ｑ２０

１．自力 ２．医療機関へ受診し禁煙治療を受けた ３．家族のサポート

４．職場のサポート ５．ネットやスマホの禁煙支援アプリ

６．その他　（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

どのようにして禁煙に取り組まれましたか？その方法をお答えください。（該当するもの全て選択）

設問は以上です。

ここからは禁煙者（Ｑ１で「禁煙者」と回答した人）への質問です。

禁煙に成功した最も大きなきっかけは次のうちどれですか？（1つ選択。その他の場合はご記入ください。）

禁煙して良かったと思うことはありますか？（該当するもの全て選択。その他の場合はご記入ください。）

禁煙に取り組み始めてから成功したと感じたまでの日数はどれくらいでしたか？（1つ選択）

ご協力いただき、誠にありがとうございました。

今後とも協会けんぽの取り組みにご理解とご協力を賜りますようお願い申し上げます。

本紙は事業所のご担当者へお渡しください。
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その の先には 
何が見えますか？ 

煙 

平成28年11月発行 

      全国健康保険協会鳥取支部 企画総務グループ  

      住所：〒680-8560 鳥取市扇町58ナカヤビル 

      電話：0857-25-0051 FAX：0857-25-0060 


